

Det Danske Brodersamfunds Blad

OFFICIAL PUBLICATION OF THE DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

5te Aargang

1ste NOVEMBER 1920

No. 10

D. B. S. Overbestyrelses Aarsmøde.

Det Danske Brodersamfunds Overbestyrelse samledes til sit regulære aarlige Møde i Hovedkontoret i Omaha den 4de Oktober og fortsatte sit Arbejde gennem Ugen indtil den 11te Oktober. Over-Sekretæren og Over-Kassereren fremlagde her Rapporten over Samfundets Virksomhed i det forløbne Aar, hvilke vil findes aftrykte andet Steds her i Bladet.

Det viser sig, at der siden sidste Konvention er optaget 646 nye Medlemmer, medens der er udslettet 1208 Medlemmer, og Netto Tabet i Aarets Løb har saaledes været 562 Medlemmer. Det kan maaske tjene til Forklaring at der under normale Forhold tabes mellem 600 og 700 Medlemmer om Aaret og naar man tager den store Omvæltning i Ratespørgsmaalet i Betragtning, maa det forøgede Tab betragtes som meget lille, og det vil vistnok virke som en glædelig Overraskelse for de Brødre, der deltog som Delegater i Milwaukee Konventionen. Utvivlsomt vil jo ogsaa dette ringe Tab i Medlemsantal kunde genoprettes i de nærmeste Maaned, idet Forstaaelsen af Samfundets forbedrede Stilling efterhaands bliver mere og mere almindelig saavel blandt Loger og Brødre som blandt udenforstaaende.

Ved Aarsmødet opgjordes Samfundets samlede Kontanter og Værdipapirer til \$849,574.94. Kontante Penge i Garantifondet blev omsat i United States Liberty Bonds, der købtes til Dagens lave Notering og som gennemsnitligt vil yde ca. 6 pCt. Rente i de forskellige Perioder de er udstedt for. Endvidere købtes for \$30,000 sex pCt. School Bonds fra Dannebrog, Neb., hvilket er det største danske Settlement i Nebraska. Disse Bonds vil blive leverede den 1ste Marts næste Aar.

Efter at Aarsmødet var overstaaet tog hele Overbestyrelsen Mandag Aften den 11te Oktober afsted til Chicago, hvortil samtlige syv Medlemmer var bleven inviteret af en Fælleskomite for alle de derværende Loger. Ved Ankomsten over North-Western Banen var der en Komite af Brødre paa Banegaarden og Overbestyrelsen blev foreløbigt taget paa en lille Rejse over Storbyens Boulevard System, der jo er et af de største og smukkeste i Verden. Paa denne Tur kørte Brødrene John Schmidt og Chr. Jørgensen Overbestyrelsen i deres Automobile. Da man kom forbi den store og flotte South Shore Country Club blev der gjort Holdt, og her fik Overbestyrelsen Lejlighed til at hilse paa Broder A. M. Petersen af Loge Nr. 35, som nemlig er Superintendent for hele det elegante og omfattende Komplex, der frekventeres af Storbyens Velhavere og Forretningsledere. Broder Petersen er utvivlsomt en meget dygtig og skattet Leder i hele dette Foretagende, og man kunde ikke godt andet end føle nogen Stolthed ved at være sammen med denne Landsmand paa selve den Valplads hvor han har tilkæmpet sig en Stilling og gjort sin Afstamning Ære. Efter at Klubben var bleven grundig beset kørte man over til Broder Martin Petersens Hjem, hvor man fik Lejlighed til at hilse paa Mrs. Petersen samt beskue en værdifuld og ejendommelig Antiksamling.

Senere paa Formiddagen samledes Overbestyrelsen med Fælleskomiteen i Dania Hall paa Vestsiden af Chicago, og her blev der serveret en god Frokost paa samme Tid, som der tilbragtes nogle Timer med Samtaler og Drøftelser. Her paa Eftermiddagen blev der atter stillet Automobile til Raadighed og nu kørtes Overbestyrelsen ud til det danske Alderdomshjem i Norwood Park. Det er en meget betydelig Institution, som her støttes af alle Danske i Chicago, baade individuelt og gennem Foreningerne. Hjemmet bestaar af en tiltalende 2 Etages Murstensbygning, hvor der i Øjeblikket bor 32 danske Mænd og Kvinder, og ikke blot er Hjemmet fuldt optaget, men der er en lang Venteliste. Alting var hyggeligt og propert indrettet, og omkring Hjemmet ligger en dejlig Have paa ca. 3 Acres, hvor nogle af Beboerne sysler med Havesager. Midt under Overbestyrelsens Besøg indfandt sig Fru Oda Nielsen samt Christian Gottschalch og Vald. Willumsen, som for Tiden er paa en Tournee blandt Landsmænd herovre. De ønskede at vise de Gamle paa Hjemmet det Hensyn at besøge dem og synge nogle gode danske Sange for dem, og der blev saaledes givet et ganske ypperligt Program for alle Tilstedeværende. Idet man iøvrigt nærmere beser det danske Alderdomshjem, lægger man Mærke til, at der paa Dørene til de forskellige Stuer ofte findes en Plade, der udviser, at Møblerne er skænket af private eller af Foreninger. Ved Besøgets Slutning blev der serveret Kaffe for alle Gæsterne og Hjemmets Formand, Broder E. C. Bunck, bød hjerteligt Velkommen. Paa Vej tilbage til Dania Hall blev der gjort et lille Ophold i Over-Tillidsmand Claus Jensen's Hjem.

Det var nu omtrent Tidspunktet for det store Brodersamfundsmøde om Aftenen, og da der var rettet an i den store Sal paa Dania Hall, blev Logemødet arrangeret i den nederste Etage. Der var kommen saa mange Brødre tilstede, at der næppe nok var Plads for dem alle i Lokalet. Man hjalp sig dog som man kunde bedst, og det blev et meget vellykket Møde, ved hvilket Overbestyrelsen overtog Ledelsen medens der blev optaget en Del nye Medlemmer. Senere rykkede Forsamlingen ind i den store Sal, hvor der nu blev afholdt en særdeles vellykket Banket, om hvis Forløb her skal anføres et Referat fra et af de danske Blade, hvis Repræsentant overværede Festen:

"Efter et Velkommen af Hr. Christensen og Præsentation af Aftenens Ordstyrer, Hr. John Schmidt af Loge Nr. 58, talte Hr. Martin Petersen fra South Chicago Logen for Overbestyrelsen; grundet paa den fremskredne Tid gjorde han det kort og godt, for at der kunde blive Tid til at høre hver enkelt af den. Overpræsident Søren Iversen udtalte sin Glæde over for anden Gang at være tilstede i Dania Hall, hvor han havde fundet en hjertelig Modtagelse af Chicago Brødrene, en Modtagelse, der for et Aar siden varslende for ham Valget til det høje Embede, som han havde modtaget af Milwaukee Konventionen, og som det altid vil være ham en kær Pligt at røgte til Gavn og Ære for Danskerne i

Amerika. Overvicepræsident Jørgensen havde derefter Ordet og dvælede ved Forholdene i Vesten samt bragte Hilsen fra over 20 Loger, som han havde besøgt, siden han forlod sit Hjem. Oversekretær Lawson holdt den mest interessante og betydningsfulde Tale, idet han gav en meget saglig Fremstilling af Brodersamfundets nuværende udmærkede finansielle Stilling og en indgaaende Redegørelse for, hvad der havde været Aarsagen til den nye Assuranceordning. Hr. Lawsons Tale hørtes med megen Interesse og modtoges med endeløst Bifald. Overkasserer Rolf Rasmussen udtalte sin Glæde over at have Lejlighed til at hilse paa saa mange gamle Venner, samt komplementerede sine Kollegaer i Overbestyrelsen for den forretningsmæssige Maade, der nu er den raadende i Brodersamfundets Ledelse. De tre Tillidsmænd talte derefter hver især vor egen Claus i humoristiske Ændringer, der varslende om, at "Pioneer"ens Redaktør, Hr. Sophus F. Neble, i nær Fremtid vil have at gøre op med Claus om sin efter Claus' Sigende skødesløse Opdragelse af Claus' Gudsøn, som er under Hr. Nebles Omsorg i Omaha.

Der blev ved denne Lejlighed slaet stærkt til Lyd for Sammenslutning af Chicago Logerne i Lighed med den stedfundne Sammenslutning af Omaha Logerne, og denne Sag syntes at have Overbestyrelsens fulde Billigelse. Det oplystes ligeledes, at der i det kommende Aar vil blive gjort en hel Del for at avertere D. B. S. udadtil og særligt for at søge at faa de ankomne danske Immigranter til at slutte sig til Brodersamfundets Rækker."

Da nu Mødet var afsluttet, skiltes Overbestyrelsen, idet Over-Tillidsformand John Christensen samme Aften rejste hjem til sin By, Cincinnati, og tog Over-Tillidsmand Alf. Th. Jørgensen med sig som Gæst. Claus Jensen blev i Chicago, og de fire øvrige, nemlig Over-Præsident Søren Iversen, Over-Sekretær Frank V. Lawson, Over-Kasserer Rolf Rasmussen og Over-Tillidsmand Magnus Petersen, rejste afsted til Kenosha, Wis. Her var atter en Komite af Brødre mødt op paa Banegaarden, og i Brødrene Herman Hansens og J. Josephsens Automobile blev Overbestyrelsen kørt til Loge Nr. 14's Hall, hvor der blev Lejlighed til at hilse paa mange af Brødrene. Saa kørte de Besøgende afsted til Over-Kasserens Hjem, hvor Mrs. Rasmussen med stor Gæstfrihed havde sørget for en Frokost og hvor Overbestyrelsesmedlemmerne blev meget forbavsede ved at se den ungdommelige og gemytlige Over-Kasserer optræde som "Bedstefar" — en Rang, som man langt fra skulde tro at han var gammel nok til at udfylde.

Ved Tretiden var der arrangeret et Møde paa Hallen med Komiteen og andre af Loge Nr. 14, og derefter besaa man paa en Køretur flere Steder af Interesse i Kenosha blandt andet en stor Metalvarefabrik, hvor man opdagede adskillige D. B. S. Medlemmer; blandt andre hilste Over-Bestyrelsen paa Loge Nr. 14's Kasserer Ole Rasmussen. Paa Hjemvejen standsede man længe nok til at aflegge et Besøg i First National Bank i Kenosha, hvor Samfundet har en Del Penge deponerede.

Henad Klokken sex, da Mørket faldt paa, vendte Selskabet Kursen mod Racine, der jo ikke ligger ret langt nord for Kenosha. Man maa beundre de fortrinlige Asfalt Landeveje, som findes i Staten Wisconsin, og det tog ikke længe at glide op til Loge Nr. 4's ægte danske By. Udenfor Logebygningen gjorde man Holdt og fandt strax en Mængde Brødre forsamlede. Ogsaa fra denne Festlighed er det bedst at referere Omtalen som den findes i "Den Danske Pioneer":

"Fire Medlemmer af Brodersamfundets Overbestyrelse ankom i Onsdags for at gæste Loge Nr. 4. Der var Over-Præsident Søren Iversen, Over-Sekretær Frank Lawson, Over-Kasserer Rolf Rasmussen og Over-Tillidsmand Magnus Petersen. Efter et kort Forretningsmøde samledes et Selskab paa ca. 250 Delegerede i den store Festsal, hvor Bordrækker stod fuldt opdækkede. Der blev serveret forløren Skildpadde samt Smørrebrød. Logens Præsident Chr. Henriksen bød velkommen. Den gamle Delegat Andrew Hansen valgtes til Dirigent. Overbestyrelsesmedlemmerne holdt hver sin Tale, ligesom ogsaa Thorvald Beck og Viggo Hansen havde Ordet. Alle Talerne behandlede Spørgsmaalet vedrørende Samfundet. Et underholdende Program blev derefter givet fra Scenen. Der var Sange af "Elberg" og af Solisten Fr. Bliss, Musik af Rasks Orkester og Solo af Violinisten G. Rasmussen. Arthur Larsen gav en Opvisning i alle mulige komiske Roller."

Hvad der var tilbage af Overbestyrelsen paa Rejse maatte nu atter skilles,

November Assessment

Nr. 256

OPKRÆVES HERMED OG

ER FORFALDEN TIL BETALING HOS LOGENS
KASSERER 1ste NOVEMBER OG MAA VÆRE IND-
BETALT INDEN 1ste DECEMBER. I MODSAT
FALD ER ET MEDLEM PAA RESTANCE.

Logens Kasserer maa indsende Assessment Nr. 256
til Hovedkontoret den 1ste Januar.

FRANK V. LAWSON,
Over-Sekretær.

og ved 11-Tiden tog Over-Præsident Søren Iversen og Over-Sekretær Frank V. Lawson med Toget nordpaa for at naa Duluth Minn. næste Eftermiddag.

I Duluth blev de to Overbestyrelses Medlemmer modtaget af Logens Dele-gat, M. N. Hansen, samt Logens Præsident Broder Hoyrup. Broder Hansen kørte om Aftenen Gæsterne til et specielt arrangeret Loge Møde, der kunde glæde sig ved stor Tilslutning baade fra Duluth, West Superior og Omegn; bl. a. var der flere besøgende Brødre fra nærliggende Loger. Ved dette Møde blev Spørgsmaalet om D. B. S. Rateforandring taget grundigt under Behandling, og den Proces, som var indledet ved Retten i Duluth, blev nøje drøftet. Denne Sag blev jo for flere Maaneder siden vundet af Samfundet, men den er bleven genoptaget og kan vente sin Afgørelse med det første. Der var rettet en Mængde Spørgsmaal til de to Medlemmer af Overbestyrelsen, som derved fik Lejlighed til at rette paa en hel Del Misforstaaelser, forkerte Antagelser og fejlagtige Udsagn fra anden Side. Det har vist sig her, at en af Lederne, som er særligt interesseret i Processen, er Agent for et saakaldt "old line" Assurance Selskab, og det er jo ikke udelukket, at denne Omstændighed belyser Forholdene klarere, thi det er ingenlunde usædvanligt, at de private Selskaber søger at komme de gensidige Assurancesamfund tillivs. Lignende Forhold har vist sig flere Steder.

Om Fredagen var de to Overbestyrelses Medlemmer indbudte som Gæster hos Broder N. Petersen i West Superior, og Brødrene Hansen og Hoyrup tog med derover. Efter en Middag i Commercial Club besaa man Elk Klubbens Lokaler samt hilste paa Mrs. Petersen i den smukke Juvelerforretning, som Broder Petersen har drevet i mange Aar. Hen paa Efttermiddagen tog Frank V. Lawson afsted til Omaha, og Søren Iversen drog mod det fjerne Østen Klokken sex om Aftenen.

Hele Rejsen formede sig som en ypperlig livlig og værdifuld Sammenkomst mellem Overbestyrelsen og de mange Brødre, som de mødte paa deres Vej, og det er med stor Taknemlighed, at de forskellige Overbestyrelses Medlemmer tænker tilbage paa al den Gæstfrihed og store Velvillie, som blev dem til Del paa deres Vej.

Paa Overbestyrelsens Vegne,

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.

Aars-Rapport.

Omaha, Neb., October 6, 1920.
Danish Brotherhood of America,
Omaha, Neb.

Gentlemen:—I hereby certify that I have made an audit and examination of the accounts of Frank V. Lawson, Secretary, and Rolf Rasmussen, Treasurer of the Supreme Lodge of the Danish Brotherhood of America, for the year ending August 31, 1920, and herewith hand you my report thereon.

ASSETS AND LIABILITIES.
This statement shows in detail the Assets, both ledger and non-ledger, together with the Liabilities as of Aug. 31, 1920. The total available Assets as of the above date amounted to \$829,263.46 with \$2,750.00 in Death Claims Pending, leaving a Net Balance to protect members of \$826,513.46 as compared with \$692,013.78, August 31, 1919.

The Cash in Banks amounting to \$128,203.12 was certified with certificates secured from the depositories. Attention is called to the fact that the total cash as of August 31, 1920, amounted to \$128,203.12 as compared with \$63,741.52, August 31, 1919.

Other securities consisting of Bonds and amounting to \$690,400.00 were produced for my examination. These bonds are on hand in the First National Bank, Omaha, Nebraska, Safety Vaults.

The Receipts and Disbursements for the year reviewed have all been checked in detail and all Funds have been correctly accounted for, the Disbursements being properly vouched.

ASSETS AND LIABILITIES.

August 31, 1920.

ASSETS.

Cash in Banks.....\$128,203.12
Bonds in First Nat'l Bank
Safety Vault, Omaha, Neb. 690,400.00
\$818,603.12
NON-LEDGER ASSETS.
Accrued Interest on Bonds...\$ 10,660.34
Total Assets\$829,263.46

LIABILITIES.

Death Claims Pending.....\$ 2,750.00
Balance to protect Mem-
bers\$826,513.46
GENERAL.

The books and records of the Supreme Officers have been neatly and accurately kept and showed the proper accounting of all Receipts and Disbursements as heretofore stated, as well as the distribution to the different Funds.

Every courtesy and facility was accorded me during the course of the examination.

Respectfully submitted,

JOHN M. GILCHRIST,
Certified Public Accountant.

TILLIDSMÆNDENES AARS-RAPPORT.

Til Over-Præsidenten og Brødrene af D. B. S. i Amerika.
Brødre:—Vi, Eders Over-Tillidsmænd, har atter gennemgaaet og revideret Over-Sekretærens og Over-Kasserens Bøger og Regnskaber, ligeledes Garantifondet og overført fra Assurancefondet det i Konstitutionens 4de Afdeling, 6te Paragraf, foreskrevne, og vi finder som følger:

BONDS I GARANTIFONDET.
4 pCt. Omaha\$ 24,000.00
4½ pCt. Omaha 18,000.00
5½ pCt. Lee Co, Ia., Drainage 12,000.00
4½ pCt. Ind. School Dist. of Dunlap, Ia. 15,000.00
5 pCt. Sarpy Co., Neb., Bridge 15,000.00
55 pCt. Hubbard County, Minn., School... 10,000.00
5½ pCt. Dodge Co., Minn., School 6,000.00
5 pCt. Oakland, Ill., Pav. 5,000.00
5½ pCt. Rossau Co., Minn., Drainage 10,000.00
5 pCt. Missoula, Mont., Funding 9,000.00
5 pCt. Luther, Ia., School 18,000.00
4 pCt. Jackson, Mich., School 5,000.00
5 pCt. Merrill, Ia., School 6,000.00
5½ pCt. Pocahontas Co., Ia., Drainage... 15,000.00
5 pCt. Merrill, Ia., School 2,500.00
5 pCt. Richmond, Calif... 5,000.00
6 pCt. W. New York, N. J., School..... 3,000.00
5 pCt. Odebolt, Ia., Water Works 11,000.00
5 pCt. E. Grand Forks, Minn., Water... 10,000.00
5 pCt. Pacific Junct., Ia., School 9,000.00
5 pCt. Pekin, Ill., Imp... 4,000.00
5 pCt. Breda, Ia., Water Works 3,000.00
5 pCt. Beacon, Ia., School 4,000.00
5 pCt. Morrisfown, S. D., Refunding 4,000.00
5½ pCt. Kimballton, Ia., Water Works.... 4,000.00
5 pSt. Nez Pierce, Ida., Highway 12,000.00
6 pCt. Raymond, Wash., Water Works... 10,000.00
5 pCt. Moline, Ill., Imp... 7,300.00
4½ pCt. Seattle, Wash., School 5,000.00
5 pCt. Richmond, Cal., Improvement 5,000.00
5 pCt. Kaw Valley Drainage 5,000.00
6 pCt. Ft. Pierre, S. D., Court House... 10,000.00
5½ pCt. Sprague, Wash., Water & Light... 5,000.00
5 pCt. Vermillion, S. D., Water Works... 10,000.00
5 pCt. Marselles, Ill., Imp 14,500.00
5 pCt. Wood River, Pav. 6,000.00
6 pCt. Luck, Wyo., Sewer 10,000.00
5 pCt. Black Hawk Co., Ia., School..... 5,000.00
5 pCt. Walker, Ia., School 10,500.00

5 pCt. Allison, Ia., School 7,000.00
5 pCt. E. Moline, Ill., Imp 3,100.00
6 pCt. Orchard, Neb., Water 10,000.00
4 pCt. Graettinger, Ia., School 13,000.00
5 pCt. Milford, Ia., School 10,000.00
5 pCt. Pekin, Ill., Imp... 3,200.00
5 pCt. Florence, Neb., Funding 15,000.00
5 pCt. Fall River Co., S. D. 12,500.00
5 pCt. Berwyn, Ill., Imp.. 14,900.00
5 pCt. Coleridge, Neb., Water 5,000.00
5 pCt. Papillion, Neb., Water 7,500.00
6 pCt. Grand Forks, N. D., Paving 11,400.00
5 pCt. Eagle Grove, Ia., School 8,500.00
5 pCt. Boone, Ia., Funding 21,000.00
4½ pCt. Second Liberty Loan, Conv.... 41,000.00
4½ pCt. Third Lib. Loan.. 46,000.00
4½ pCt. Fourth Lib. Loan.. 119,000.00

\$690,400.00

INVENTAR, MØBLER OG TRYKSAGER.

1,000 Emblembaand 200.00
50 Emblembars 50.00
15 Sæt Bestyrelses-Emblemer.. 14.85
75 Ex-Præsident Emblemer... 48.75
25 Finans-Sekr. Emblemer.... 10.00
10 Bibliotekar Emblemer..... 4.00
3 Ballot Boxes 3.00
20 Spyd 13.50
175 Begravelses-Emblemer 47.87
2 Safes og Møbler..... 324.00
2 Mimiographs 50.00
2 Skrivemaskiner 171.00
1 Tællemaskine 285.00
1 Safe og Møbler i Over-Kasserens Kontor 95.00
1 Tællemaskine 100.00
1 Check Writer 35.00
1 Letter File 180.25
10,000 Ansøgninger 142.00
1,000 Certifikater 10.00
500 Sange 5.00
1,000 Regningsblanketter 7.50
500 Duplicate Anvisningsbøger 98.00
2,000 Halvaars Rapporter 50.00
20 Roberts Rules 4.40
150 Sekretær og Kasserer Bøger 184.00
4,500 Kvitteringsbøger 300.00
500 Duplicate Kvitteringsbøger 32.50
200 Indrelove 36.00
Papir, Konvolutter og Tryksager 400.00
8,000 Assessments Rapporter.. 70.00
220 Loge-Charters 164.75
41 Billeder af afdøde Ex-Over-Præsident P. H. Johnsen... 102.50
1 Adresseliste 20.00
80 Ex-Præsident Knapper..... 200.00
\$3,459.37

Generalfondet, 31. Aug.\$ 7,041.56
Assurancefondet, 31. Aug... 46,810.53
Bonds i Garantifondet, 31. Aug 690,400.00
Garantifondet, 31. Aug..... 69,349.13
Hjælpefondet, 31. Aug..... 4,910.35
\$818,511.57

Børnehjemmets Fond 91.55
\$818,603.12

Inventar, Møbler og Tryksager 3,259.37
\$821,862.49
JOHN CHRISTENSEN, O. T. F.
CLAUS JENSEN, O. T.
MAGNUS PETERSEN, O. T.

Besøg i Stockton, Cal.

En Komite udnævnt af Loger Nr. 39 (Oakland) og Nr. 49 (San Francisco) udsendtes for nogle Maaneder siden til samtlige Loger i California, om at deltage i et fælles Besøg til Broderlogen i Stockton.

Ud af de 16 Loger i Staten mødte Brødre og deres Damer fra 5 forskellige Loger, og nogle af dem endog meget langtrejts fra. Flere vilde gerne have været med, men beklagede at de ikke kunde paa Grund af de store Afstande. Stockton er omtrent 85 miles fra Oakland og San Francisco, men Logerne Nr. 67 (Fresno), 143 (Petaluma) og 255 (Selma) havde nogle af dem over 150 miles. De fleste kom pr. Automobil, medens nogle enkelte tog dertil pr. Jernbane. Da Logen møder den 1ste Lørdag i Maanedens, var Besøret fastsat til den 2den Oktober. Ved 8-Tiden var næsten alle Brødrene tilstede med Undtagelse af Oaklandfolkene, som havde haft et mindre Havarri paa Vejen op. De naaede dog at

komme med til den væsentlige Part af Besøget. Det vilde tage for megen Plads op at nævne Navnene paa alle de Brødre, som udtalte deres Glæde ved at være tilstede ved denne første Sammenkomst af Loger i California.

Præsidenterne af de sex Loger samt adskillige andre Brødre mente alle, at saadanne aarlige Sammenkomster vilde være af stor Betydning i Fremtiden, dels i et bedre Samarbejde ved at blive bekendt med andre Brødre og træffe andre, som man ikke har set i lang Tid.

"Golden Gate" Nr. 49 havde bragt Broder N. P. Walters (i San Francisco) bekendte "Jazz" Band med og til dets Toner dansedes der til Kl. 2. Skade var det, at kun saa faa af Byens Ungdom var tilstede, saa de kunde have faaet en Forstaaelse af hvad der kan nydes af at være sammen med Landsmænd. Stockton er en net og livlig By paa henvend 75,000 Indbyggere og er i stadig Opvæxt. Det burde ikke være saa vanskeligt at bringe Logen der op til mindst 50 Medlemmer. Vi vil nu se om dette Besøg har gavnnet. Har det, saa er Hensigten opnaaet og Tanken realiseret.

Om Søndagen mødte Brødrene til en Automobil Tur Byen og dens Omegn. De 15 Maskiner med Broder Fauersø i Spidsen som Vejviser fløj saa igennem Byen og saa de fleste af de offentlige Bygninger og private Ejendomme med deres smukke Haver og deres godt vedligeholdte Gader.

Denne Tur afsluttedes hos Broder Jack Cramer, som tidligere havde Malerforretning i San Francisco, men i de sidste 3 Aar har været Farmer.

Da de 10 Maskiner kom til Farmen, som jeg antager er henvend 16 miles fra Stockton, havde Mrs. Cramer anrettet en Middag, som man skal rejse langt for at se Mage til. Jeg ved kun, at der er Hundrede af Broder Cramers "Spring Chickens," som ikke synger mere.

VIGGO KØNIG,

Sekretær af Golden Gate Nr. 49.

ERINDRINGSMEDALJEN.

Der er 3,757,624 Mand, der deltog i Krigen og derfor er berettiget til at modtage Regeringens smukke "Sejrsmedalje," men til Dato har kun 379,214 eller omtrent ti Procent af Soldaterne forlangt deres Medalje, skriver Adjutant-General P. C. Harris til os. I Gennemsnit indløber der hver Dag kun 6,800 Ansøgninger om Medaljer, saa at det store Kontorpersonale i Medaljekontoret ofte ikke har nok at bestille.

Det er lige saa let at udfylde en Ansøgning om en Sejrsmedalje som det er at udfylde en "Money order blank" paa Postkontoret. Ansøgningen forlanger kun Oplysninger om Soldatens Krigstjeneste og hans nuværende Adresse. Den tjener til at garantere, at Medaljen kommer i de rette Hænder. Man maa ikke glemme, at denne Medalje er kunstnerisk udført og har baade Pengeværdi og Affektionsværdi. Det vilde være lige saa forkert at udsende disse værdifulde Medaljer uden nøje at undersøge, om de vil falde i de rette Hænder, som det vilde være at udsende Soldaternes Liberty Bonds eller Krigsassurance uden først at forvise sig om Adressens Rigtighed.

Enhver, der har forrettet Krigstjeneste, kan faa sin Medalje ved at udfylde en Ansøgning i den nærmeste Army Post eller Rekrutteringsstation eller i en af de store Soldatforeninger: American Legion og Veterans of Foreign Wars. Han vil paa ethvert af disse Steder faa al fornøden Hjælp ved Udfyldelsen af Ansøgningen, og hvis han medbringer sit "Discharge paper," vil Ansøgningen strax blive indsendt til Medaljekontoret, og Medaljen vil blive ham tilstillet per Post i Løbet af en Uge. Slægtninge efter faldne Soldater kan faa Medaljen paa samme Maade men maa medbringe Soldatens Dødsattest.

"ÆRE DEN SOM ÆRES BØR."

Næste Maaned vil Røde Kors have sin aarlige "Roll Call" eller Medlemskampagne, i hvilken ethvert Menneske i Landet ondføres til at forny deres Medlemsbidrag til Røde Kors eller til at indtræde som Medlemmer, hvis de ikke tidligere har gjort dette. Medlemsbidraget er kun en Dollar om Aaret, og det er kun ved Hjælp af denne aarlige Indsamling, at Røde Kors holdes i Live og sættes i Stand til at vedblive sin velsignelsesrige og i mange Retninger aldeles uundværlige Virksomhed, baade her i Amerika og i Europas krigshærgede Lande. I tidligere Aar er de Bidrag, som mange

Millioner af fremmedfødte har givet til denne Sag, indgaaet i et fælles Regnskab, saa at det amerikanske Publikum ikke har haft nogen Lejlighed til at blive bekendt med, hvor meget Røde Kors bæres oppe ved Bidrag fra vore fremmedfødte Medborgere, naar vil dette blive anderledes, idet Røde Kors saa vidt muligt vil søge at give hver Nationalitetsgruppe fuld Anerkendelse for de Bidrag, som modtages fra den. Det vil saaledes ved Indsamlingens Slutning blive offentliggjort, hvor mange Danske i Amerika, der har betalt Medlemsbidrag til Røde Kors, paa samme Maade som vi under Krigen fik fuld Ære for, hvad de Danske i Amerika tegnede sig for i hver Liberty Laans Kampagne. Men det Røde Kors vil gaa endnu videre: det vil ikke alene holde Regnskab med, hvad hele vor Nationalitetsgruppe giver, men Det Danske Brodersamfund, Søstersamfund og de danske Kirker vil hver for sig faa Æren af de Beløb, som deres Medlemmer indsender.

I tidligere Aar har Arbejdsgiverne ofte simpelthen taget en Dollar ud af Arbejdernes Lønningsskonvolut og lagt en Røde Kors Kvittering i Stedet. Dette vil ikke ske i Aar, idet mindste ikke med Røde Kors Samtykke. Arbejdsgiverne vil i Aar ikke faa Æren af, hvad deres Arbejdere giver. Som fri Mand og Kvinde vil enhver yde sit Bidrag af egen fri Villie, og Æren for Bidraget tilkommer Giveren og den Forening eller Kirke, gennem hvilket Bidraget er indsendt.

De danske Foreninger eller Kirker vil i Aar blive anmodet om at udnævne en Repræsentant til den lokale Røde Kors Komite. Denne Repræsentant vil derpaa indsamle Bidrag fra alle de danske paa Stedet, og disse Bidrag vil blive indbetalt til den lokale Komite som "danske Bidrag." Der vil blive ført særligt Regnskab over disse danske Bidrag, og efter Indsamlingens Slutning vil vi Danske for første Gang faa den Ære, der tilkommer os for de mange Tusinde Dollars, som de Danske aarligt bidrager til denne gode Sag.

Danske Foreninger og Kirker, som ikke allerede har haft Brev herom fra Kontorchef Eberlin af Røde Kors Danske Afdeling, anmodes om strax at skrive til "Danish Section, American Red Cross, 1107 Broadway, New York City."

Cancer.

Cancer, if discovered early and treated immediately, is a curable disease. Moreover, if certain very definite conditions which are now known to precede cancer are avoided or cured the disease may be prevented.

Why, then, does the thought of this disease arouse so much dread? Probably because surgical and every other form of treatment is seen to fail in case after case among our relatives and acquaintances. This only too common experience has created an atmosphere of despair and a sense of fatalism about cancer which it is very difficult to overcome. Worse, still, this feeling results in a condition of public ignorance about the disease, an ostrich-like attitude toward the thought of it, a running away from the facts, which itself does as much as anything else to increase the number of needlessly fatal cases.

The fact is that cancer, like tuberculosis, may be cured when discovered and treated early enough, but unfortunately its early signs are usually so painless, and seem so trivial that neglect of the danger is only too easy; moreover, and most important point of all, even a delay of a few weeks too often changes the whole prospect.

Two things are required if the unnecessary sacrifice of life to this ancient enemy of the human race is to be prevented. First, people must know the danger signals and recognize their significance in time; secondly, there must be widespread understanding of the hopeful message of modern medical science that many cases of cancer in the early stages are curable.

Tuberculosis is no longer dreaded as equivalent to a death sentence. This is because the public has come to understand the disease and how it is cured. The same effort is now being made to have all intelligent adult people understand the elementary facts about cancer. Once the people know these facts the general dread of cancer should change to a more sensible and rational feeling of hope. But vigilance

is the price of safety, and to "keep well" one must learn the guide posts of trouble. The facts about cancer which sensible people should know are few and are all told in this pamphlet.

According to careful estimates of the best statisticians, 90,000 deaths from cancer occur each year in the continental United States. The United States Census Report of 1917 gave a total of 61,452 deaths from cancer of all forms actually recorded in the registration area, which then comprised about 73% of the population of this country. If all deaths from cancer were correctly ascertained and certified it is probable that the total for the United States would approach or exceed 100,000 per annum.

In 1917 in the United States registration area tuberculosis claimed 110,285 deaths; pneumonia, 112,821 (in a normal year not affected by the influenza epidemic); heart diseases, 115,337; disease of the kidney, 80,912. Cancer thus ranks among the leading causes of death.

The recorded death rate shows about 2½ per cent more cases every year. In the United States it has risen from 62.9 per 100,000 of population in 1900 to 81.6 in 1917. A similar increase is reported from nearly every civilized country. It is argued that this increase is only apparent and due to better diagnosis and recording of cases. But it is difficult, after careful analysis, to believe that these factors account fully for the steadily growing returns which must be held to reflect in large part a real increase of the disease.

Cancer is almost exclusively a disease of adult life. About 95 per cent of all deaths from cancer occur at ages over 35. At ages over 40, 1 person in 10 dies of cancer. Largely because of neglect and ignorance 9 cases out of 10 are now fatal. Yet, if proper precaution and treatment were observed, it is probable that over half of the 90,000 yearly deaths which this disease causes in the United States could be prevented.

Cancer occurs in a variety of forms affecting practically every organ or part of the body. The United States census report shows that cancers of the stomach and cancers of the liver together account for 35,000 out of 90,000 annual deaths from cancer. Cancer of the female generative organs cause 13,000 deaths per annum, cancer of the breast about 8,500, cancers of the mouth and tongue about 3,500, cancers of the skin about 3,500, and cancers of all the other organs and parts about 14,500.

Owing to the fact that the special organs of women are especially susceptible to this disease, one-eighth of all female deaths above the age of 40 is due to cancer, while only 1 death in every 14 of men of the same age is due to this cause. If we exclude deaths from cancer of the breasts and uterus the relative frequency of all other forms is about the same in the two sexes. The civilized, and particularly the white races, are more liable to cancer in general than native races like the North American Indians or the Orientals, but cancer of the uterus seems to be more common among Negro women in the United States than among white women. Cancer of the breast and ovaries is more frequent among the unmarried, while by contrast cancer of the uterus is more common among married women.

Cancer is thus a disease of special interest to women, and particularly to women of middle age. It has been estimated that between the ages of 35 and 45 three times as many women as men die of cancer. Between the ages of 45 and 50 twice as many die. It is encouraging to remember, however, that the forms of the disease peculiar to women, like all the other forms, are, many of them, curable by competent treatment in the early stages.

Considering that this disease causes so much fear and worry and is after all very formidable, it is reassuring to know that three common forms of worry about it are quite unnecessary. Let us consider these:

1. Is cancer contagious?—So far as we know, it is not. No germ capable of causing cancer in human beings or animals has ever been demonstrated. Nor is there any reason to believe the stories so often told of "cancer houses" or "cancer villages." The occurrence of a large number of cases in a particular house or street has usual-

ly been shown by careful investigation to be due to the fact that the house or the street has been occupied by an unusual proportion of persons above middle age. Since cancer is a disease of middle and later life there would naturally be more cases under such circumstances. Likewise, stories of excessive prevalence of cancer in particular villages are usually traced to small communities from which most of the young people have departed. It is due to this cause that the cancer death rate of Vermont and New Hampshire is so high, the young people having gone away in large numbers to work in the manufacturing towns of other States. The Western States, largely populated by young people, have a very low cancer rate.

The possibility of transferring cancer from one person to another by direct contact should, therefore, be disregarded. In all the thousands of recorded operations for cancer there is no report of a case in which cancer was acquired from the patient by any surgeon or nurse. Cruel neglect of some patients has been known to occur because of groundless fear of "catching" the disease. This is especially unfortunate, since cancer in the incurable stages demands the most patient and humane care of the sufferer. While there is no danger in treating or dressing a cancer case, ordinary cleanliness requires that soiled dressings or the discharges from a patient with cancer be carefully collected and disinfected and the dressings burned, not because there is any danger of contagiousness of cancer, but because the discharges and dressings contain germs, such as those which cause boils, erysipelas, and other skin inflammations.

2. Is cancer inherited?—Practically speaking, it is not. Nothing could be more convincing than the way life insurance companies look at this matter from a business point of view; and these concerns, when deciding whether a person is a "good risk," disregard evidence that cancer occurred in one or both parents or in other ancestors. Their own carefully kept records of years of experience prove that this is not an indication that the persons to be insured will contract the disease. Indeed, very recent and also very thorough studies of the statistics of life insurance companies have conclusively established that there is, ordinarily speaking, no occasion for apprehension even if both parents died of cancer.

It is true that certain experiments with mice which have been much discussed in the newspapers tend to show that the occurrence of cancer in these animals is greatly increased by inbreeding. But, even though this fact has been established, it is to be noted that the increase can be obtained only in certain strains of white mice, not in all varieties, and has never been observed in white rats, guinea pigs, rabbits, or other animals in which cancer occurs. The highly artificial conditions surrounding these experiments are so different from those which occur in the human race that it is not safe to draw the conclusion that cancer is inherited among human beings. In other words experimental evidence can not be relied upon to contradict the statistical evidence which shows that cancer is not hereditary. Even those holding the strongest views on this topic only maintain that a tendency to cancer is inherited and not the disease itself. The most that could be fairly argued is that people whose families seem particularly subject to cancer may well inform themselves with special care regarding the symptoms and be at least as alert as other intelligent people to understand the warnings of early cancer. But certainly they need give themselves no further concern. A false impression that cancer is inherited arises from the fact that a disease so widely prevalent must necessarily, by the simplest law of chance, frequently attack several members of the same family in the same or succeeding generations.

3. Is cancer a "blood disease"?—It is not and should never be thought of as similar to the venereal diseases, or as related to any kind of misconduct or moral discredit in the individual or the family.

It is well known that the tissues of the body, the muscles, the glands, the bones, etc., are each composed of a large number of very tiny cells. These

cells have been well compared to the bricks in a building, and they are held together by a material which may be likened to mortar. These cells, however, are not composed of dead material, like bricks. They are alive, constantly growing and dying off, according to certain laws which we do not yet completely understand.

Sometimes certain of these cells begin to grow and develop along lines which are not in harmony with the usual order. A little group of the cells seems to form a kind of lawless colony which constitutes an unhealthy and growing spot in the body. This spot may occur on the skin, in the breast, in the stomach, in the throat, or in any other part of the body. Frequently the cells form a little hard nodule or lump, which can easily be detected by the sense of touch, and which can very easily be removed by the surgeon at the beginning.

If the original mass is not removed, it usually continues to grow and to penetrate into the surrounding tissue. This penetration, indeed, is the fatal difference between benign, or harmless growths, like warts, and malignant growths, or cancers. Finally, a large mass is formed and minute portions become detached and are carried by the circulation of the blood or lymph to other parts of the body. Now, if any ordinary normal cell gets out of place in the body it is usually of no consequence whatever; the cell promptly dies. Cancer cells, on the other hand, have acquired such a power of survival that they continue to grow wherever they are deposited and new cancers are the result.

So the spread of cancer in the body has been compared to the spread of a disease like measles in a city, or a fire in a building. It starts in some one spot in the healthy body much as a case of measles breaks out in one house in a healthy city. If you shut up the house and never let the measles get out of it you avoid an epidemic. But if all the people from the house go out into different quarters of the city you are very likely to have an epidemic that gets beyond control. If the first little fire is promptly put out, the trouble is insignificant, but if it is allowed to spread, there result a conflagration that no skill and no apparatus can check.

It is commonly said that we do not know the cause of cancer. This means that we do not know just what makes the first small cell or group of cells change their character and take on that extraordinary power of uncontrollable and malignant growth. But something is known (far more than most people realize) about the conditions which seem to favor that fateful change. Especially do we know that cancer often arises after long-continued local irritation of various kinds, and in and about benign growths or ulcerations. Cancer of the lip and mouth has been known to come from burns from pipe stems, constant irritation from bad teeth, and among East Indian races from chewing the betel nut, which has a rough irritating exterior. Cancer of the external abdomen in the natives of Kashmir, never observed among other races, arises from the burns from the kangri baskets of live coals, which these mountaineers wear as a kind of warming pan. Cancer of the esophagus or gullet is observed in Chinamen who eat their rice too hot, while it is noticeably absent among their women, who eat the rice cold at a "second table." Cancer of the stomach may follow an ulcer of the stomach. Cancer of the uterus has frequently been traced to neglected tears (from childbirth) and ulcerations; cancer of the skin from irritated moles and warts, and breast cancers from neglected sores, cracks, and especially from lumps which were at first benign (harmless). Indeed, it is now known that there is no hard and fast distinction between benign and malignant growths, rigidly separating these two classes.

Benign tumors of the breast, cysts, ulcerations, etc., not cancers at first, may change into malignant growths or cancer. In a true sense prompt recognition and treatment of any of these precancerous conditions may really prevent cancer. Prevent any form of chronic irritation and you prevent at least the probability of cancer. Persistent ulcerations, cracks,

Det Danske Brodersamfunds Blad

Official Publication of the
DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

Published monthly under the auspices of
the Supreme Lodge by Frank V. Lawson,
Supreme Secretary, 917 Omaha National
Bank Building, Omaha, Neb.

Entered as second-class matter January
28, 1916, at the post office, Omaha, Nebras-
ka, under the Act of August 24, 1912.

OFFICERS OF THE SUPREME LODGE:
Supreme President—Soren Iversen, 79
Broadway, New Haven, Conn.

Supreme Vice-President—Alfred Th. Jor-
gensen, 3250 Helen St. Oakland, Calif.

Supreme Secretary—Frank V. Lawson,
917 Omaha Nat'l Bank Bldg., Omaha, Neb.
Supreme Treasurer—Roif Rasmussen, 523
Howland Ave., Kenosha, Wis.

Supreme Trustees—Chairman, John Chri-
stensen, 1825 Reading Rd., Cincinnati Ohio;
Claus Jensen, 2741 Belmont Ave., Chica-
go, Ill.; Magnus Petersen, 307 McKee St.,
Manistee, Mich.



1. NOVEMBER 1920.

Dødsfald anmeldte i OKTOBER MAANED.

Carl Chr. Christiansen af Loge Nr. 43, Denver, Colo. Født den 16. Marts 1881 i København. Optaget i 1912. Død den 18. August 1920. Assurance \$1,000.

Frank Telleesen af Loge Nr. 291, Ogden, Utah. Født den 23de Oktober 1867 i Brorup. Optaget i 1912. Død den 7de September 1920 af Cancer of Gall Bladder. Assurance \$1,000.

Axel M. Krebs af Loge Nr. 17, Chicago, Ill. Født den 11te Februar 1881 i Vinneberg Sogn, Maribo Amt. Optaget i 1908. Død den 31te August 1920 af Paralysis. Assurance \$250.

Lauritz Chr. Olsen af Loge Nr. 46, Perth Amboy, N. J. Født den 23 Dec. 1856 i København. Optaget i 1892. Død den 2den September 1920 af Sarcoma of Liver. Assurance \$450.35.

Niels Poulsen af Loge Nr. 74, Omaha, Neb. Født den 9 Febr. 1856 i Uterslev, Lolland. Optaget i 1894. Død den 14de September 1920 af Cancer of Stomach. Assurance \$491.06.

Frederik F. Krogh af Loge Nr. 17, Chicago, Ill. Født den 5te Juli 1885 i København. Optaget i 1915. Død den 19de September 1920 af Pneumonia. Assurance \$1,000.

Hans C. T. Jorgensen af Loge Nr. 161, Ruskin, Neb. Født den 26 August 1884 i Faaborg. Optaget i 1919. Død den 3die Oktober 1920 af Abdominal Injury. Assurance \$250.

Peter P. Hansen af Loge Nr. 10, Co. Bluffs, Ia. Født den 17de Marts 1854 i Lindemark, Tønder. Optaget i 1896. Død den 20de September 1920 af Pneumonia. Assurance \$1,000.

Poul Christensen af Loge Nr. 112, Portland, Me. Født den 13de Marts 1870 i Heriested Sogn, Svendborg. Optaget i 1901. Død den 1ste September 1920 af Angina Pectoris. Assurance \$411.98.

I. Jorgensen af Loge Nr. 4, Racine, Wis. Født den 30te Oktober 1839 i Grumstrup Sogn. Optaget i 1881. Død den 4de Oktober 1920 af Suicide. Assurance (Balance) \$192.15.

Mads A. Lorenzen af Loge Nr. 273, Dillon, Mont. Født den 1ste Juni 1881 i Lille Rise, pr. Svendborg. Optaget i 1909. Død den 10de Oktober 1920 af Diabitis. Assurance \$870.18.

Jorgen P. Jorgensen af Loge Nr. 102, Providence, R. I. Født den 22de April 1882 i Ribstrup, Aalborg. Optaget i 1916. Død den 3die Oktober 1920. Dødsårsagen ubestemt. Assurance \$500.

Hans C. Petersen af Loge Nr. 32, New Haven, Conn. Født den 11te April 1861 i Holte, Kjøng Sogn, Euen. Optaget i 1901. Død den 14de Oktober 1920 af Nephritis. Assurance \$500.

Det første Aar.

Det første Aar er nu henrunden for den nye Overbestyrelse. Det var ikke noget helt let Hverv, som de syv Mænd gik ind til efter Konventionen i Milwaukee, thi de overtog Bestillingerne efter en anden Bestyrelse, som havde siddet ved Roret i lang Tid og var bleven godt vant til Bestillingerne. Men den nye Ledelse tog uforsagt fat, og flere af dem var jo ogsaa erfarne selv om de forhen var i andre Stillinger indenfor Bestyrelse.

Men nu er der gaaet et Aar, og i den Tid er de syv Mand bleven nøje kendt med hinanden og med deres individuelle Arbejde for Samfundet. Det mærkedes tilfulde ved Aarsmødet i Omaha, og der var helt igennem en Fornemelse af, at den Bestyrelse, som tog Ledelsen i 1919, har erhvervet et godt Greb paa Sagerne og at de vil være i Stand til at arbejde i Samdrægtighed og god Forstaaelse for Samfundets Vel og Fremskridt.

At dette er opnaaet skyldes i ikke ringe Grad den trofaste Støtte, som Overbestyrelsen gennemgaaende har været. Genstand for fra Logerne og disses øvede Mænd og Brødre. Delegerterne har paa mange Maader støttet de syv Ledere, og i hver Loge har der været Brødre, som fra Begyndelsen har vist den nye Bestyrelse deres fulde Tillid. For denne broderlige Støtte fra saa mange Sider er Overbestyrelsen Brødrene ud over Landet dybt taknemmelige, og det er takket være den Broderaad til Samfundet skal vedblive at voxes og styrkes.

Fædrene.

For tre hundrede Aar siden kom der et Sejlskib over Atlanterhavet fra England, og det havde ombord en Flok energiske og maalbevidste Emigranter, som havde brudt med alle Traditioner i deres gamle Fædreland, England, for at skabe sig en ny Existens for dem selv og deres Slægt i den Verden der halvandet hundrede Aar i Forvejen var bleven opdaget mod vest.

Disse engelske Emigranter kom i Land paa New Englands barske Kyster og begyndte en Pionergering, som har sat mægtige Spor paa hele Kontinentet. Meget af disse saakaldte Pilgrimmes puritanske Sæder og Væner, det meste af deres Kultus og Opdragelse er gaaet i Arv hos den amerikanske Efterslægt, og vil man kende noget til amerikansk Aand og Arv i vore Dage, saa maa man først og fremmest studere de historiske Blade og lære af Forholdene i New England under Pilgrimmenes første, strænge Aaringer.

Intet Under at vi som Amerikanere hædrer disse hærdede og utholdende Pilgrimme, intet Under, at vi naar vi stolte hilser vort Stjernebanner maa sende en Tanke til de første Mænd, som beredte Jordbunden, hvori dette Banner skulde plantes. Lutter Dyder bragte Pilgrimmen vel ikke over Havet; halstarrige og selvske over maa ske mange af dem — men vi kan smile af disse menneskelige Fejl, mens vi saa længe vort Land bestaar maa erindre og fejre deres Slid och Slæb samt ikke mindst deres sejge Holden fast ved den Uddannelse og Lære, som de selv bragte med som Arv fra Hjemmet i Europa.

Men de blev ikke de eneste europæiske Emigranter, der skulde være med til at bygge den nye Nation och efterhaands formulere den Frihedens Idealisme, som er bleven Amerikas Sjel. Nej, der kom Folk fra andre europæiske Lande, som døjede lige saa meget og som kæmpede lige saa djærvt.

Hver bragte sin Kultur, hver sin Dygtighed, og ud af denne Blanding af mange Folk og mange Evner er voxet den Nation, som vi i Dag slutter os til og som vi er stolte af at tilhøre.

Vi Medlemmer af Det Danske Brodersamfund er ikke nedstammede fra Pilgrimmen, der kom i Land i 1620 fra den lille Snekke "Mayflower." Vi har slaaet os sammen med Pilgrimmenes Efterkommere og er bleven til en Nation, men samtidig med at vi i Aar ønsker at hædre de første Emigranter i Nordamerika, saa maa de unge Amerikanere af dansk Afstamning erindre de Indvandrere, som vi selv stammer fra og som kom herover paa forskellige Tidspunkter. Hvorfor skulde vi ikke lære vore Børn at se Sandheden stift i Øjnene? Vi skylder vore Børn, som er født her i Landet, at opdrage dem saaledes at de ærer og hædrer deres Fædre, som kom fra Danmark i samme Grad, som de ærer Pilgrimmen, der kom fra England for tre hundrede Aar siden. Thi der har været Pilgrimme og Immigranter gennem alle Tider og fra alle Egne af Europa, og det er kun dumt og sørgeligt hvis de nye Slægter vil fornægte deres Opdragelse og prøve paa at tilsnige sig en anden Afstamning, som ikke er deres egen.

I denne Aand er det vor Pligt at søge paa at faa vore Børn ind i vort Samfund. Derved anerkender de deres Fædres Værd og viser, at de er stolte af den store Sandhed, at de stammer fra Pilgrimmen, der kom herover fra Danmark.

Der eksisterer i vore Dage Selskaber og Familier her i Amerika, som sætter en Ære i paa saa eksklusiv en Maade som vel muligt at pege hen til at de kan lede deres Stamtræ tilbage til de første slidsomme Emigranter, der sprang i Land fra Mayflower paa Plymouth Rock i New England.

Hvem ved? Maaske det om tre hundrede Aar eller paa mindre Tid vil være eksklusivt at tilhøre Det Danske Brodersamfund? Det kommer meget an paa os selv, om vi vil lære vore Børn at respektere deres eget Blod og Afstamning.

De nye Kandidater.

Idet Vintersæsonen nu for Alvor er indtraadt er der al Anledning for de forskellige Loger til at tænke paa Forøgelsen af D. B. S's Medlemsantal inden Aaret er omme. Som bekendt uddeler Overbestyrelsen ved Nytaar fem Pengepremier samt tre Vandrepokaler til de Loger, som efter en bestemt Skala optager de flest Medlemmer gennem Aaret. Denne Skala er saaledes affattet at de smaa Loger har ligesaa god en Chance til at vinde som de store, og skønt Premiærerne ikke er saa betydelige, vil det alligevel være Umanget værd at deltage i Konkurrencen, særlig da al Fremgang jo ogsaa gavner den enkelte Loge saavel som hele Samfundet.

I de tredsindstyve Dage, som nu er tilbage af Aaret 1920, kan der gøres meget i Retning af at skaffe nye Brødre. Næsten til enhver Egn er der kommen nye Tilrejsende fra Danmark, og den bedste Tid at faa en Mand ind i Brodersamfundet er sikkert det første Aarstid han opholder sig i Amerika, hvor han trænger til sine Landsmænds Bekendtskab og hvor baade Sygehjælp og Assurance muligvis kan blive ham selv eller hans Efterladte til stor Gavn.

Det er ikke for silde for de Loger, som ikke endnu har organiseret sig med Konkurrencen for Øje, at tage fat paa Sagen. Den bedste Plan er ligesom sædvanlig at dele Logen i to Partier og se hvilken Side kan skaffe de

bedste Resultater. Efter Nytaar kan der saa arrangeres en lille Festsid til Ære for den vindende Side og ved hvilken Lejlighed ogsaa de nye Kandidater kan inviteres.

Chicago Logerne gav os alle et godt Exempel i Oktober Maaned, da der ved Overbestyrelsens Nærværelse blev optaget 16 Medlemmer i forskellige Loger paa en Aften. Og vi har i Aar et bedre Argument overfor Kandidater end nogensinde før, thi vor Assurance er nu fuldgældig for hele det paalydende Beløb paa samme Tid som den er billigere end mange langt større Selskabers, hvis Driftsomkostninger er større end D. B. S.

Indsamlinger.

Som man vil se andet Steds her i Bladet opfordrer det Røde Kors Selskab danske Foreninger til at foretage Indtegnelsen af Medlemmer til det Røde Kors gennem deres Organisationer. Meningen hermed er at give de Danske fuld Anerkendelse for hvad der tegnes til dette nyttige Foretagende iblandt Borgere af dansk Afstamning her i Landet. Hensigten er sikkert den bedste, og det staar da ogsaa enhver Loge og Forening frit for at efterkomme Opfordringen. Ikke desto mindre bør det paapeges, at Tanken sikkert ikke er praktisk og det er ogsaa et stort Spørgsmaal om Planen virkelig er passende og paa sin Plads.

Vi har set det før og vi saa det blandt andet i stor Udstrækning under Kampagnerne for Liberty Loanene, at der er mange andre Hensyn og Interesser i vort daglige Liv og som forhindrer os fra at varetage vore amerikanske Borgerpligter under Dække af vor specielt danske Forening eller Menighed. Resultatet er at vi aldrig som Danske kan faa fuldkommen Anerkendelse for hvad der bliver tegnet til et eller andet Formaal, og vil man se ærligt paa hele Spørgsmaalet, saa kan vi jo ogsaa indrømme, at hele Bevægelsen gaar mere ud paa som Amerikanere at støtte det Røde Kors end for at vise hvor gode vi som Danske er ved det Røde Kors. Vi behøver forhaabentlig ikke at reklamere blandt vore Medborgere med vor Borgerdyd — det er snarere noget, som vi har Lov til at betragte som givet og som ingen har Lov til at drage i Tvivl. Der som der derfor er Foreninger, der har Lyst til at hjælpe det Røde Kors mellem de Danske, saa er det meget smukt og nyttigt, men de Danske, som hellere vil støtte Selskabet gennem de almindelige amerikanske Forbindelser, enten det er paa Arbejdspladsen, i Foreninger eller ad anden Vej, er sikkert lige saa berettigede til deres Synspunkt. Og de Resultater, der vil blive bekendtgjorte angaaende Danskes Bidrag til det Røde Kors, kan aldrig blive repræsentative — de vil snarere gøre Skade, thi de vil ikke være fuldkomne.

Enhver Loge bør altsaa sørge for en Tilgang af saa mange nye Medlemmer om Aaret der kan svare til Forholdet af 53 paa hvert Tusind. Ellers gaar Samfundet tilbage i Medlemsantal.

Nu gaar der atter Rygter om, at der er funden en Kur mod Tuberkulose. Denne Gang skal det være en belgisk Læge, der har gjort Opfindelsen. Det vilde betyde meget for D. B. S., om en saadan Kur fandtes thi blandt vore Medlemmer, som ogsaa i alle andre Assurance Selskaber er Tuberkler en af de farligste Fjender.

Selv om man synes, at man trænger til mere Assurance end \$1,000 er der ingen Anledning til at gaa ud af Bro-

dersamfundet eller afholde sig fra at gaa ind i det. Man kan ikke købe det første Tusind mere fordelagtigt end i D. B. S. — og der er saa mange andre gode Sider ved vort Samfund, som ikke følger i noget andet Selskab.

Et af de store gensidige Assurance Selskaber af samme Art som D. B. S. har i Løbet af de sidste fem Aar beregnet, at der af hver 1000 Medlemmer udmeldes eller slettes 88 om Aaret, foruden de der afgaar ved Døden. Men af disse 88 kommer 35 Medlemmer atter tilbage til Samfundet paa et senere Tidspunkt, medens de 53 forbliver slettede.

Humane Bestræbelser.

I Oktober Numeret omtalte jeg den Part af Masoon Home i Utica, der beskæftiger sig med Alderdomsforsørgelse. Beskrivelsen var kortfattet, men har sikkert givet Læseren en Forstaaelse af denne humane Institutions Virksomhed.

Hjemmet har tillige et Hospital, der ligesom alt det øvrige er udstyret med al mulig Komfort — Sol-Parlor, Hængeskøjler, Divans, Operationsrum o. s. v. Der er dog ikke ansat fast Læge, fordi Helbredstilstanden i Hjemmet er saaledes, at dette ikke er nødvendig. Men i Sygdomstilfælde staar Hjemmet i Forbindelse med de mest ansete Læger i Utica, og trænede Sygeplejersker er ved Haanden. Der er ligeledes nu under Opførelse en Bygning for "Soldiers and Sailors," der under Kri-gen er bleven Invalid.

Hjemmet ejer selv en veldyrket Farm, med en første Klasses Besætning, og frembringer saaledes selv de væsentligste Fødemidler — rige Mænd og Kvinder giver hvert Aar et større Bidrag til Hjemmet, ligesom mange i deres Testamente betænker det med rundhaandede Gaver, og dog maa Læseren ikke faa den Opfattelse, at enhver gammel Frimurer, der er ubemidlet og arbejdsdygtig, kan faa Ophold i Hjemmet, for Resten af sin Levetid. De samme Regler, der er gældende ved enhver Assurance, Sygekasse o. s. v., gælder ogsaa for Hjemmet i Utica. Ingen kan nyde uden at yde, og mange Loger har af forskellige Grunde ikke ydet Bidrag til Hjemmet, og af samme Grund kan disse Logers Medlemmer ikke optages.

De gamle Beboeres Levetid i Hjemmet er gennemsnitlig sex Aar, og Omkostningerne for hver enkelt har hidtil været fra \$2,100 til \$2,700, og selv om en Broder (igennem sin Loge) har været Medlem af Hjemmet i 50 Aar, har hans Bidrag, under almindelige Forhold, kun været \$28.50. Læseren vil af ovenstaaende kunde se, at dem, der virkelig nyder Fordelen ved denne humane Institutions Virksomhed, er Folk, som har ydet et ringe Bidrag personlig, men de har betalt deres Kontingent og saaledes assureret dem selv, hvis Ulykken rammer dem — og skulde dette Tidspunkt aldrig indtræffe, da maa Glæden være saa meget større, fordi de har bidraget til at hjælpe andre, der var i virkelig Nød.

Det har altid været en forholdsvis let Sag at faa Folk til at assurere deres Indbo og øvrige Ejendele, i Ildebrands Tilfælde, og til Gengæld har det været ligesaa vanskeligt at faa de samme Folk til at assurere deres eget Liv og Lemmer. Brandassurance er billig och nødvendig, siges der. Sygeforsikring, Livsassurance og Alderdomsassurance er maaske ogsaa nødvendig, men det koster for meget, og derfor skydes det ud i det blaa, til det i de mange Tilfælde er for sent. Hvis vi nu vil fremføre Spørgsmaalet: Hvorfor er Brandassurance forholdsvis billig? da kan der kun svares: Det er

fordi Ildebrand fremkommer i langt færre Tilfælde end Sygdom, Død og Lemlæstelse. Jeg kommer stadig tilbage til den velskrevne Artikel i D. B. S. Bladets August Numer, "What the Future Holds For You." Denne Artikel beviser, at cirka 54% af den arbejdende Klasse ved 65 Aars Alderen er arbejdsdygtig og uden Existensmidler, hvis de ikke er saa heldig stillet, at deres Børn eller andre Slægtninge kan og vil forsørge dem, og imellem de 54% er der sikkert adskillige gamle Mennesker, der ikke er saa heldig stillet, og derfor lever deres Livs Aften under fortvivlede Omstændigheder.

At denne Paastand er korrekt giver en af de ledende Mænd ved The Masonic Home i Utica et godt Bevis for. Han skriver: "The state has provided no place to which a man can go when he is helpless. The state, with all its expenditures for charity, furnishes no place for the man who is suffering from cancer, the man whose hands are benumbed with paralysis, the man who is unable to walk. These unfortunate individuals cannot find a refuge. The county, however, furnish such a place, and you know the name of that place. It is the county almshouse.

There come to my desk almost every week appeals from all parts of this state, from relatives and friends of helpless men and women, asking: Where can we find a place to care for this man or this woman, who has become helpless? and the only reply we can give from our office in Albany is that — you must go to the county almshouse, and there your friend may spend his or her declining years of helplessness.

Within the last few weeks there came to the board of trustees two particular applications. One was from a Mason in the western part of the state, who in the storm and stress of life had received such a shock to his body that he was absolutely paralyzed and could not move. He appealed to the Masonic fraternity for assistance. The Masonic fraternity said to him: My brother, we feel sorry for you; we pity your helpless condition; the doctors have described how hard it is for you to get along, but your Masonic friends can simply point to you the open door of your county almshouse."

Naar der indenfor en Organisation er oprettet noget i Lighed med the Masonic Home i Utica, kunde det synes uretfærdig, at en hjælpeløs Mand eller Kvinde, der er Medlem af ovennævnte Organisation, bliver nægtet Optagelse, men her maa Læseren regne med de store Omkostninger (gennemsnitlig \$2,400 for hver enkelt af de gamle Beboer) og tillige det ringe Bidrag, som den enkelte har at yde, for at nyde den store Fordel, som Hjemmet byder sine Medlemmer — og det vil være forstaaeligt, at en saadan Institution ikke kan tage Hensyn til de Logers Medlemmer, der af en eller anden Grund ikke vil yde dette ringe Bidrag.

Naar den ærede Brevskriver siger: "Your Masonic friends can simply point to you the open door of your county almshouse," da kan denne Udtalelse maaske kritiseres, fordi der indenfor enhver human Organisation er mange Veje at følge, og kan fremføres mange Exemppler, hvor en Broder har modtaget Hjælp i Nødens Stund, uden at henvende sig til Offentligheden. Den stærke skal hjælpe den svage; denne moralske Lov gælder for os alle, ligemeget om vi er Frimurere, Odd Fellows eller Dansk Brodersamfunds Medlemmer, men naar vi indenfor en Organisations Ramme for 50c eller en Dollar aarlig kan assurere Medlemmerne imod de sørgelige Tilfælde, der ret ofte fremkommer i vort moderne

Samfund (uden at disse ulykkelige skal henvises til privat Godgørenhed eller Medmenneskers Almisser) da synes det, idetmindste for mig, at denne Sag burde stemme til alvorlig Eftertanke.

Eders med broderlig Agtelse,
SOPHUS NYBOE.

Overbestyrelsen i Chicago.

Chicagos Logebrødre havde den Fornøjelse den 12te Oktober at træffe sammen med den samlede Overbestyrelse efter deres Aarsmøde i Omaha, og ved en Sammenkomst i Dania Hall foranstaltet af en Komite, nedsat af samtlige Brodersamfundsløgere i Chicago at stifte nærmere Bekendtskab med de nye Medlemmer af Overbestyrelsen og genopfriske Bekendtskabet med de gamle.

Overbestyrelsen modtoges paa Banegaarden af Broder Christ Jørgensen og J. Schmidt, og i Automobile gik Turen derefter til Dania Hall, hvor en udmærket Frokost indtoges, og i Løbet af Eftermiddagen besøgte bl. a. det danske Alderdomshjem i Norwood Park, hvor Overbestyrelsen havde Fornøjelsen at høre Fru Oda Nielsen, der underholdt de gamle Mennesker med sine Viser og Sange. Derefter gik Turen tilbage igen til Chicago, hvor et stort Loge Fællesmøde var udsat til Kl. 8. Salen var stuvede fuld, og ikke saa ganske faa Brødre fra udenbys Loger var tilstede, saaledes bl. a. 20 Brødre fra Lake Forest Logen. Under Overbestyrelsens Ledelse optoges 10 nye Kandidater, og da Mødet var forbi gik vi til Bords ved 10-Tiden. I Dania's nydelige Hall var der dækket et nydeligt Smørrebrødsbord, og ca. 275 Medlemmer gjorde sig til gode dermed. Broder C. Christensen fra Nr. 18 bød Velkommen og præsenterede John Schmidt fra Nr. 58 som Aftenens Ordstyrer. Ordet gaves derefter til Broder Martin Petersen fra Nr. 61, der i smukke og velvalgte Ord bød Overbestyrelsen velkommen og introducerede dem for Forsamlingen. Derefter talte de forskellige Brødre af Overbestyrelsen, prisværdig kort, men alligevel holdt allesammen fyldige og indholdsrige Taler, der kvitteredes for med stort Bifald.

At nævne hver især turde være unødvendigt (jeg tror ikke de vil føle sig stødt). Særlig Lykke gjorde vor Overtillidsmand fra Chicago, Claus Jensen, med sin meget morsomme Tale.

Hvem Forsamlingen jo særlig var interesseret i at høre var selvfølgelig vor Oversekretær Frank V. Lawson, og vi blev ikke skuffede. I en udmærket saglig og dygtig Tale klargjorde han tilfulde Assurance-spørgsmaalet, og Taleren vidnede om det betydelige Arbejde, der i det forløbne Aar er nedlagt af ham i hans Stilling som Oversekretær, og han fortjener den største Anerkendelse derfor.

Brødre, der efter Oversekretærens Tale endnu er i Tvivl om, at Delegationerne til Konventionen sidste Aar "ikke vidste hvad de foretog dem" er vistnok faa. At Samfundet maa betragtes som en Forretning og Assurance som et Forretningsspørgsmaal er hævet over al Tvivl. Den megen Taler om "Broderkærlighed har kun Plads indenfor enhver individuel Loge. Vi fik det Indtryk, at den nuværende Overbestyrelse arbejder fortræffeligt sammen og i største Enighed og kun med D. B. S's Interesse for Øje.

Komiteen havde en meget vanskelig Opgave, men løste den vistnok saa godt som det under Omstændighederne kunde lade sig gøre. Der er jo altid nogle Sjæle, der er misfornøjede, hvorledes det end gaar, men de fleste var dog enige om, at det var en af de bedste og mest indholdsrige Aftener, de havde været med til.

AXEL JENSEN,
Sekr. Kronborg Loge Nr. 298.

Tyrekalven.

Forrige Gang Over-Tillidsmand Claus Jensen fra Chicago var i Omaha besøgte han Redaktør Nebles Farm. Det lader til at Neble netop havde en dejlig Tyrekalv, som skulde døbes, og Claus Jensen blev opfordret til at staa Gudfader. Da Claus Jensen nu atter i Oktober Maaned var i Omaha vilde han ganske naturlig gerne se sin Gudsgøn, men til hans store Forbavselse og Ærgrelse kunde Neble ikke skaffe Barnet tilveje. Nu er Spørgsmaalet: Har Neble spist Barnet?

Spørger man ham, saa stammen han i det og siger, at han kan ikke huske noget om en Tyrekalv — og det var slet ikke den Slags Kalv — o. s. v. Under alle Omstændigheder har Claus skrevet følgende lille Rimbrev om sin Gudsgøn:

Vil du spørge Hr. Neble hvor han har den Attest
Paa Ynglingen min, som blev født ude Vest.
Han lovede godt men holdt det kun snavs,
Kan I huske at Ynglingen blev kaldet Claus?

T. P. var Præst og Jørgen var Degn, Hvad Pokker er der saa med Neble i Vejen,
At han ikke kan faa Tid til at skrive saadan en Lap.
Har Politik hans Tid optaget? Det troede jeg dog knap.

Eller har han saa travlt med Den Danske Pioneer,
Saa vil jeg anbefale han Svaret giver der,
Thi tilgive ham jeg kan ej; nej, straffes han maa,
Til Sommeren han rigtig sin Straf skal faa.

Thi der ude paa hans Farm saa dejlig og ren
Vil han finde Over-Bestyrelsen alle som en.
Det nytter slet ikke han gør Protest, Vi kommer tilstede og vil være Gæst.

Og Søren, Du skal lede os ud i det frie,
Og Alfred, Du skal fange den graabrogede Kvie,
Som Rolf paastod var en ægte jysk Tyr,
Og John, Du skal examinere det prægtige Dyr.

Og Frank, Du skal skrive den Daabens Attest,
Og Magnus, Du skal vidne den stilfulde Fest,
Og Sophus, Du skal skænke med Vinen saa sød,
Den Yndling skal leve blot ej han er død.

Thi mindes vi vil den dejlige Knægt,
Som fødtes i Vest og med Claus staar i Slægt.

Her har Du min Klage, jeg ønsker hans Svar,
Forsamlingen skal dømme, om Ret jeg har.

CLAUS JENSEN.

SEKRETÆR ADRESSE-FORANDRING.

Loge Nr. 36.—Carl C. Roge, 53 Meyers St., Wauwatosha, Wis.
Loge Nr. 312.—Hans M. Jensen, 148 Suffolk St., Agawam, Mass.
Loge Nr. 306.—A. J. Isacksen, 1450 4th St., San Diego, Calif.
Loge Nr. 170.—Rocky River, Ohio, mødes i Fremtiden i Giegers Hall, Rocky River, Ohio, 2. og 4. Torsdag Aften i Stedet for 2. og 4. Tirsdag.
Loge Nr. 307.—Niels Christensen, 617 Com. St., Astoria, Ore.
Loge Nr. 258.—H. J. Jacobsen, 78 Prospect Park, W. Brooklyn, N. Y.
Loge Nr. 316.—S. N. Sorensen, 362 East 42nd St., Minneapolis, Minn.

RETTELSE.

Loge Nr. 163 oplyser at ved Opgørelsen af Afstemningen over Forslaget som rapporteret i Oktober Maanedblad, skulde Stemmerne være 11 imod og ingen for, og ikke som angivet 11 for og ingen imod. Fejlen var begaaet af Logens Sekretær ved Indsendelsen af Rapporten.

En ny Lærer onnoterede i sin første Time Elevernes Navne og Aldre. Det gik godt til han kom til Klassens største Spilopmager.

"Hvor gammel er du?"
"Fjorten Aar, tre Maaneder, elleve Dage og niogtyve Minuter," svarede Gutten under Kammeraternes Jubel.

"Kom herop," sagde Læreren, og da Spilopmager stod ved Kathederet fik han en Ørefteen.

"Den fik du, fordi du glemte Sekunderne."

Faderen trøster sin Datter, som ny lig har mistet sin Mand, og siger:

— Jeg undres ikke paa, at Du sørger over ham; Du vil aldrig faa hans Mage.

— Jeg ved ikke, svarte hun hulken-de, men jeg skal gøre mit bedste.

REGNSKAB FOR SEPTEMBER

RAPPORT OVER ASSURANCEFONDET.

Kassebeholdning den 1ste September 1920.....	\$46,810.53	
Indbetalt 1 September	20,269.82	
Renter fra First Nat. Bank, Kenosha, Wis.....	97.14	
Sept. 7. Edward og Marie Hansen, Ishpeming, Mich., Assurance....	\$ 366.08	
Sept. 7. Marie E. Sparck, Chicago, Ill., Assurance.....	1,000.00	
Sept. 8. Walter Johnson, Adm., Minneapolis, Minn., Assurance.....	316.97	
Sept. 11. Niels Hansen, Omaha, Neb., 10% af hans Assurance.....	32.53	
Sept. 13. Emilie W. Jensen, Port Chester, N. Y., Assurance.....	500.00	
Sept. 16. C. M. Hostrup, Guardian, Clinton, Ia., Assurance.....	213.48	
Sept. 16. Hansine Hansen, Manistee, Mich., Balance Assurance.....	91.19	
Sept. 22. Thora Christiansen, Walsenburg, Colo., Assurance.....	1,000.00	
Sept. 23. John E. McGovern, Guardian, Rochester, Minn., Assurance	565.89	
Sept. 24. Christine Tellesen, Ogden, Utah, Assurance	1,000.00	
Sept. 30. Niels G. Joimsen, Denver, Colo., 10% af hans Assurance...	36.27	
Sept. 30. Haagen Frick Cottesfield, Neb., 10% af hans Assurance...	31.49	
Sept. 30. Balance	62,023.59	
	\$67,177.49	67,177.49

Kassebeholdning den 1ste Oktober 1920.....\$62,023.59

RAPPORT OVER GENERALFONDET.

Kassebeholdning den 1ste September 1920.....	\$ 7,041.56	
Indbetalt 1 September	7,913.15	
Renter fra First Nat'l Bank, Kenosha, Wis.....	27.52	
Sept. 3. Niels Rasmussen, Neenah Loge Nr. 2, Begravelseshjælp....	\$ 50.00	
Sept. 3. Frank V. Lawson, Porto, Exp., Telephone, etc.....	43.74	
Sept. 3. Axel H. Andersen, Udgivelse af Bladet.....	425.00	
Sept. 3. Omaha Nat'l Bank Bldg., Kontorleje, \$65; Lys, 50c.....	65.50	
Sept. 3. W. J. Poye Co., Leje af Stockroom	25.00	
Sept. 9. Axel H. Andersen, Brevpapir og Tryksager.....	17.25	
Sept. 15. H. C. Hansen, Racine, Loge Nr. 4, Extrahjælp.....	100.00	
Sept. 17. Chr. Petersen, Bogholder Løn for September Maaned.....	140.00	
Sept. 17. Elvira Carlsen, Typewriter Løn for September Maaned.....	95.00	
Sept. 20. Soren Iversen, Porto, Telegr., Telephone.....	18.35	
Sept. 22. Jesper Jensen, Fresno Loge Nr. 67, Begravelseshjælp.....	50.00	
Sept. 24. Martin Smith, New Haven Loge Nr. 32, Begravelseshjælp...	50.00	
Sept. 27. Carl Rasmussen, Racine Loge Nr. 4, Begravelseshjælp.....	50.00	
Sept. 27. H. K. Christiansen, Oregon Loge Nr. 269, Begravelseshjælp	50.00	
Sept. 27. Peter Nielsen, Denver Loge Nr. 179, Begravelseshjælp.....	50.00	
Sept. 30. Balance	13,752.39	
	\$14,982.23	14,982.23

Kassebeholdning den 1ste Oktober 1920.....\$13,752.39

RAPPORT OVER GARANTIFONDET.

Kassebeholdning den 1ste September 1920.....	\$69,349.13	
Renter—Florence, Neb., \$375; Omaha, Neb., \$405..	780.00	
Kaw Valley, Kans., \$125; Sarpy Co., Neb., \$750...	875.00	
Liberty Bonds	106.25	
First Nat'l Bank, Omaha, Neb.	115.52	
Udgifter ved Indkassering.....	.25	
Balance	71,225.65	
	\$71,225.90	71,225.90

Kassebeholdning den 1ste Oktober 1920.....\$ 71,225.65

Bonds den 1ste Oktober 1920.....690,400.00

Tilsammen

RAPPORT OVER HJÆLPEFONDET.

Kassebeholdning den 1ste September 1920.....	\$ 4,910.35	
Sept. 15. Rasmus Madsen, Philadelphia Loge Nr. 172, Extrahjælp....	\$ 50.00	
Balance	4,860.35	
	\$ 4,910.35	4,910.53

Kassebeholdning den 1ste Oktober 1920.....\$ 4,860.35

BØRNEHJEMMENS FOND.

Den 1ste Oktober 1920

SAMFUNDETS SAMLEDE KONTANTER OG VÆRDIPAPIRER.

Rentebærende Bonds	\$690,400.00
Kassebeholdning i Garantifondet	71,225.65
Kassebeholdning i Assurancefondet	62,023.59
Kassebeholdning i Generalfondet	13,752.39
Kassebeholdning i Hjælpefondet	4,860.35
Kassebeholdning i Børnehjemmenes Fond	91.55
Udestaaende Checks	7,221.41
	\$849,574.94

SAMFUNDETS SAMLEDE KONTANTER OG VÆRDIPAPIRER DEPONERET SOM FØLGER.

Rentebærende Bonds	\$690,400.00
First Nat'l Bank, Omaha, Neb.	71,225.65
First Nat'l Bank, Kenosha, Wis.	87,949.29
	\$849,574.94

Kenosha, Wisconsin, den 14de Oktober 1920.

ROLF RASMUSSEN, Over-Kasserer.

CANCER.

(Fortsat fra Side 3)

and sores, warts, moles, or birthmarks which change in appearance or grow larger, should be removed. Intelligent attention to these and other danger signals, and prompt extermination by a competent physician or surgeon, will greatly reduce the probability of one's having cancer.

The most dangerous thing about cancer is the fact that its onset is frequently painless and insidious. If cancer in its beginning caused as much pain as does an ordinary toothache or earache, people would at once take warning, and most cases would be attended to without the fatal delay. In cancer, however, pain—that blessing in disguise—is usually not present at

first. It is therefore the part of wisdom for all intelligent adults to know the commonest symptoms or danger signals of the more important types of the disease. It must be remembered that these signals do not necessarily mean cancer, but they should lead to a prompt consultation with a good physician or surgeon. But remember that no really competent doctor will treat a condition that might mean cancer without making a careful examination. Insist on thorough examination.

Cancer of the breast is one of the most hopeful and curable forms of cancer because early diagnosis is comparatively easy. Nevertheless the disease spreads rapidly from this locality and immediate treatment is imperative. In general, cancer is not pain-

ful during the curable stages, and in the breast in particular any lump demands prompt and careful attention. While many persistent lumps are not cancer any of them may turn into cancer. Those which appear in women over 30 years of age are especially important. All lumps in the breast at any age should, therefore, be promptly seen by a competent surgeon since, as a rule, those which persist for a month or more demand removal. The operation for the removal of small lumps is comparatively trifling, and little or no disfigurement takes place if the lump proves benign. On the contrary, delay means a radical operation which, though necessary, is mutilating and may be dangerous. It should be remembered that any lump which is allowed to persist until its is recognized readily as cancer has already reached the point where any operation must be extensive and where the disease will prove fatal if further neglected.

Another frequent seat of cancer in women is the uterus. Formerly this was regarded among the most hopeless forms of the disease, but now it is placed among the more hopeful, because it is possible to recognize certain danger signals in an early stage. When thus early treated, removal is relatively safe. Every woman should be well acquainted with the main danger signals of this form of cancer. Although these are not necessarily certain signs of cancer they are warnings which should lead to immediate consultation with a doctor and to a prompt and thorough examination.

The first warning signs of this disease are (1) any change in the duration and frequency of menstruation, and (2) any change in the character of a discharge which has been usual with the patient; (3) any return of bleeding after the change of life; that is, after regular periods have ceased; (4) any spotting with blood, following an injury to the mouth of the womb, as with douche, examination, etc. This is especially significant. Watery, slightly stained discharges are also particularly important. Treatment without a careful examination by a doctor to make certain of the cause of the trouble is wrong, and by causing delay may still further endanger life.

There is less excuse for failure to suspect the possibility of cancer on the external surface of the body where the growth can easily be seen. Cancer of the lip or tongue, for instance, should be suspected when any sore on these parts does not heal and disappear. Cancer on the lip in its beginning often resembles the common cold sore, but, of course, persists when a cold sore would rapidly clear up. This disease is more common among men than women.

Cancer of the tongue has been frequently traced to constant irritation from ably fitting or broken dental plates, sharp edges of decayed teeth, etc. Smoking, as a form of chemical irritation, sometimes produces a chronic inflammation of the tongue and the formation of small fissures or ulcers. Any ulceration of the tongue not due to syphilis, and not responding quickly to treatment, should be considered malignant until it is proved otherwise. Cancer of the tongue spreads rapidly, necessitating a severe and dangerous operation, and only if the case is seen early and then promptly treated is there even a fair chance of permanent cure. Nitrate of silver or other caustic must not be applied to irritative ulcers of the tongue. In the case of unrecognized cancer this treatment will only make matters worse.

Cancer of the skin frequently originates in benign lumps or ulcerations. Most warts and moles are unimportant, but those which change in size, shape, or appearance, are subject to irritation, should be regarded with suspicion. Their removal may prevent cancer. Persistent irritation, ulcerations, or lumps anywhere on the skin should be watched. If there is an increase in size, or if ulcerations appear, a competent physician should at once be consulted. Proper treatment of these so-called "pre-cancerous" lesion and of actual early cancer of the skin means as a rule a minor operation or the use of X-rays or radium. The use of caustics in competent hands is sometimes successful, but as a rule other methods are safer and produce less deformity.

Cancers of the stomach, intestines,

and liver are frequent, and formidable types of the disease which are common to both sexes and cause about 35 per cent of all deaths from cancer. While the probability of cure is here considerably less than in the locations previously discussed, cancer of these organs can still be successfully removed if the diagnosis is made early enough. This statement does not apply to cancer of the liver, since the disease can not be removed from that organ. As a matter of fact, primary cancer in the liver is rare; usually it is secondary to cancer in adjacent organs.

Cancer of the stomach is at best one of the most difficult forms of the disease with which to deal, and the earliest possible attention to danger signals is doubly imperative. The onset is often so insidious that malignancy may be far advanced when the first warning comes. Since cancer of these organs can not be seen until the abdomen is opened it is necessary at first to depend largely upon symptoms for a diagnosis. The X-ray, however, can sometimes demonstrate suspicious changes in the outline of the stomach or intestines. Moreover, the normal function of the organ attacked is usually interfered with early, and this ought to arouse suspicion. Indigestion is a very common complaint, but in a person over 40 who has not had it before, specially if accompanied by loss of weight, it is something that should at least lead one to think of cancer. Indigestion is by no means a sure indication of cancer of the stomach, but if it persists it is well to be on the safe side and have a thorough examination with the aid of all modern methods of diagnosis, particularly the X-ray. A change in appetite, such as a distaste for meat, is not infrequently a symptom of cancer of the stomach. Pain at the pit of the stomach and vomiting, often without visible blood are still graver danger signals.

The first symptom of cancer of the intestines are similar. Persistent diarrhea, with bleeding, is a common warning sign. Cancer of the rectum is frequently mistaken for hemorrhoids and treated as such. Bleeding from the rectum is often due to this cause, but it may be an early symptom of cancer, and therefore in any event demands thorough examination. Only in this way can the difference be determined with certainty. Treatment of these conditions without examination is regrettably frequent, and for his own protection the patient must insist on careful physical examination.

The public should constantly be on guard against the misleading and dangerous quack remedies and treatments so frequently advertised for the cure of cancer. There is no more despicable aspect of human nature than that which would take advantage of the desperate fears and hopes of sufferers from this disease. All "cancer cures" and advertisements are swindles. Such "cures" are, generally speaking, of two classes: (1) drugs for internal use in connection with certain antiseptic washes, and (2) pastes or poultices containing strong chemical caustics. There is no medicine that will cure cancer, and while drugs offered for this purpose may be harmless they are worse than valueless, for their use causes the loss of vitally important time while the cancer develops beyond the operative stage. Except when used by competent physicians in certain minor and relatively unimportant forms of the disease, corrosive pastes are worse than useless. They may actually stimulate the cancer and make it grow more rapidly, or they may eat off the top and leave the bottom spreading in deeper, all the while causing the loss of precious time. If confronted with testimonials of cures by quacks and advertising "specialists" and "institutes" the patient must remember how easily all such testimonials are manufactured and secured in wholesale lots, and that with regard to cancer in particular they are usually based on the removal of growths which were not cancer at all. Not only are there many forms of cancer itself, but there are numerous conditions not actually cancer which closely approach the disease in appearance and can be used by unscrupulous fakers in preying upon the fears and pocketbooks of unfortunate and uninformed patients.

The new methods of treatment, Radium and X Rays, are definitely use-



RESOLUTIONER



KANSAS CITY, KAN.

I Anledning af Broder Anton Christiansens dødelige Bortgang den 22de September, blev det ved Logens Møde den 5te Oktober vedtaget:

At Sunflower Loge Nr. 173, D. B. S., dybt beklager Tabet af et gammelt og agtet Medlem og at vi til Ære for hans Minde beklæder Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage.

At vi til Afdødes Familie bevidner vor dybtføjte Sympathi og tilsender dem en Kopi af denne Resolution, som vedføjtes Logens Forhandlings-Protokol og indrykkes i D. B. S. Maanedssbladet.

Paa Sunflower Loge Nr. 173's Vegne, Kansas City, Kan., den 5te Oktober 1920.

JENS PETERSEN, Præsident.
C. MARTINSEN, Sekretær.

OMAHA, NEB.

I Anledning af, at vor Broder Niels Poulsen afgik ved Døden den 14de September 1920, er det ved Mødet den 18 September vedtaget, at Logen beklager Tabet af en god og trofast Broder, og at vi til Ære for hans Minde draperer vort Charter med Sørgeflor i et Tidsrum af 30 Dage. At vi til vor afdøde Bro-

ders Familie bevidner ovr udelte Sympathi i deres Sorg, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol og trykkes i D. B. S. Bladet, og en Afskrift af samme tilstilles vor afdøde Broders efterladte Familie.

South Omaha, Neb., 14de September 1920. Paa Loge Nr. 74's Vegne, OLUF OLSEN, Præsident.
HENRY MEYER, Sekretær.

RACINE, WIS.

Ved Loge Nr. 4's Møde den 6te Oktober 1920 blev det besluttet, at vi i Anledning af Broder Ib. Jørgensens Død den 4de Oktober dybt beklager Tabet af vort ældste Medlem, Medstifter af Det Danske Brodersamfund og i en Række Aar en af vore mest aktive og betroede Brødre.

At vi til afdøde Broders Efterladte bevidner vor dybtføjte Sorg og Sympathi.

Att vi draperer vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage.

At nærværende Resolution indføres i Logens Protokol samt indrykkes i Det Danske Brodersamfunds Blad og "Brødrenes Blad" og at et Exemplar tilstilles Afdødes efterladte Familie.

CHR. HENRIKSEN, Præsident.
VIGGO C. HANSEN, Sekretær.
OGDEN, UTAH.

I Anledning af at Broder Frank Tellesen afgik ved Døden den 7de September 1920, hvorved Logen dybt beklager Tabet af en højagtet og dyrebart Broder, være det herved besluttet at hædre hans Minde ved at drapere vort Charter for et Tidsrum af 30 Dage. Og være det vedtaget, at vi Brødre af Logen frembærer vor dybeste Sympathi til hans efterladte Hustru og Børn. Endvidere være det vedtaget, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i D. B. S. Maanedssblad og et Kopi tilsendes hans efterladte Enke.

Paa Herman Bangs Loge Nr. 291's Vegne, HUGO A. ØGAARD, Præsident.
EINAR NIELSEN, Sekretær.

NEW HAVEN, CONN.

Ved Loge Nr. 32's Møde den 19. Oktober vedtog vi følgende Resolution:

I Anledning af at Broder Hans Chr. Petersen afgik ved Døden den 14de Oktober 1920 i en Alder af 69 Aar:

At vi bevidner for afdøde Broders Familie vor dybeste Sympathi.

At vi til Ære for hans Minde draperer vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol samt trykkes i D. B. S. Blad og en Kopi af samme tilsendes Afdødes Familie.

Paa Loge Nr. 32's Vegne, HANS M. NIELSEN, Præsident.
PETER A. LØBNER, Sekretær.

PROVIDENCE, R. I.

I Anledning af Broder Jørgen Peter Jørgensens pludselige Afgang ved Døden den 3die Oktober vedtog Rosenborg Loge ved sit specielle Møde den 5te Oktober, at den meget beklager Tabet af en god og trofast Broder og udtaler samtidig sin dybeste Medfølelse for vor afdøde Broders Efterladte.

Det besluttedes at tilsløre Logens Charter for et Tidsrum af 30 Dage, og at indrykke en Resolution i D. B. S. Blad samt at tilsende afdøde Broders Hustru en Afskrift af samme og at samme indføres i Logens Protokol.

Paa Logens Vegne, VALDEMAR NISSEN, Præsident.
GEO. V. PETERSON, Sekretær.

ful in certain types of superficial cancer, such as those which appear on the skin in old people. In some cases these methods may help to complete surgical cure by healing any small lump which appears after the operation. They are also a recognized and valuable palliative treatment of cancer which has gone so far that it can not be operated upon. In general, the value of radium is not yet finally determined, though the outlook for its usefulness is hopeful. Except on the skin it has not yet reached the point where it can be preferred to surgical operation in early cases. It should be remembered that there is even yet very little radium in the country and the amounts sufficient to be of value are in the hands of a comparatively small number of physicians and institutions. Great care should therefore be taken in selecting a physician to give these forms of treatment, since only a few doctors have enough radium to do any good and only a few know how to administer, without burning the patient seriously, the large quantities of X-rays which are necessary to produce good effects. In a word, these treatments should be resorted to only in large and reputable hospitals or at the hands of physicians of unimpeachable standing. Radium must not be regarded as a mysterious new cure which can be relied upon to arrest advanced cancer or to replace other established methods of treatment; it must rather be thought of as an important addition to the means of dealing with a most formidable disease, but one which should be employed only by thoughtfully competent persons after careful consideration. The limitations of the radium treatment of cancer still further emphasize the importance of the early diagnosis and surgical treatment of the disease and the conditions that lead up to it.

These facts about cancer can not be too often repeated, and should be known by every person over 30 years of age.

1. Cancer at the beginning is usually painless and its onset for this reason is especially insidious and dangerous.

2. Cancer is at first a small local growth which can be safely and easily removed by competent surgical or other treatment.

3. Cancer is not a constitutional or "blood" disease.

4. Cancer is not contagious.

5. Cancer is, practically speaking, not hereditary.

6. Every lump in the breast should be examined by a competent doctor.

7. Persistent abnormal discharge or bleeding is suspicious.

8. Sores, cracks, lacerations, lumps and ulcers, which do not heal, and warts, moles, or birthmarks which change in size, color, or appearance,

may turn into cancer unless treated and cured.

9. Probably 60 per cent of cancers of the rectum are first regarded as piles. Insist on a thorough medical examination.

10. Continued irritation in some form is the usual cause of cancer. It rarely results from a sudden injury.

11. A doctor who treats a suspicious symptom without making a thorough examination does not know his business.

En Tale for Kvinden.

Af PER JYDE.

Menneskeslægten har fra umindelige Tider været inddelt i to Klasser: Dé, som bærer Buxer og de, som bærer Skørter. De første har været kaldt "det stærke Køn" — de sidste "det smukke Køn." Men det smukke Køn er ikke alene det smukkeste, men ogsaa det bedste.

De to bedste Mennesker, vi har kendt, er Kvinder. Den ene er vor Mor og den anden er enten hende, som trofast staar ved vor Side i Livets Kamp, eller ogsaa hende, som har lovet at gøre dette eller kanske en, som vi har tænkt at spørge, om hun vil gøre det.

Det første Menneske vi lærte at kende var sikkert vor Mor og det sidste Menneske vi lærer at kende er kanske vor Hustru.

Hvem taler om, at Kvinden staar under Manden? En Del Træhoveder, som aldrig har lært at lægge to og to sammen.

Du tilhører det "stærke" Køn. Svar mig, Broder — har Du nogensinde sneget Dig om som en Forbryder med en Box Candy i Lommen uden engang at turde byde hende den? Du tilbød Dig at banke op hvemsomhelst i "Campen"; men Du turde ikke tilbyde at følge hende hjem. Sig, hvorfor "fixede" Du Dig op med et glorødt "Necktie" og en Gummikrave og en 5-Cents Cigar og gik som et Spetakel baade for Gud og Mennesker? Du gik til Kirken og Du luskede i Mørke, kolde Nætter udenfor det Hus, hvor Pigeforeningen havde Møde.

Hun smurte Dig op med et Øjekast, hun mørbankede Dig med et Ord, hun slog Dig med sin Tavshed og gjorde Dig kæmpestærk med et liddet Ord.

I Oldtiden havde hun Monopol paa alle Industrier. Hun dyrkede Jorden, hun vævede Tøjet, hun syede Skoene,

hun forarbejdede Husgeraadet, hun byggede Huset. Manden brugte hun til Stads og til at slaa Folk ihjel. Hun sendte ham ud i Krigen for at vinde Ære for Huset og ud blandt de vilde Dyr for at skaffe Kød til Gryden.

Blandt Dyrene finder vi ogsaa, at det er Hunnerne, som besørger Husarbejdet og skaffer Mad til Afkommet. Hamerne er mere for Stads, Kvadder og Slagsmaal. Jeg har 15—16 Høner og en Hane. Denne ovenforbemeldte Hane synes at bestræbe sig for at give Folk det Indtryk, at han er den vigtigste Personlighed i hele Flokken. Men naar jeg sammenligner den Nytte, jeg har af ham med det Gavn, som Hønerne gør, saa føler jeg mig dybt beskæmmet paa Hankønnets Vegne.

Saaledes var det ogsaa i fordums Tid blandt Folk. Kvinderne var de flittige og nyttige og gjorde Arbejdet. Mændene stod paa Stads.

Kvinden havde monopoliseret al Industri og Mændene gik ledige.

Senere fandt hun, at Manden kunde bruges til nyttigere Ting og efterhaands fik hun narret ham til at bygge sit Hus selv, sy sine Klæder selv, lave sine egne sko o. s. v. Saaledes blev vi, som oprindeligt var stolte Krigere, forvandet til Snedkere, Skrædere og Skomagere o. s. v. Buxerne, som vi bærer, er Tegn paa, at det er vor Opgave at springe Ærinder for Kvinderne og gøre det gesvindt. Alle vore industrielle Foretagender fra Mellemøllerne i Minneapolis til Træskofabrikken i Milwaukee er Arbejde, som vi til at begynde med har lært af Kvinderne. Udviklingen gik nemlig slig, at Kvinderne fik væltet Arbejdet over paa Mændene, og Mændene, som af Naturen er dovre og spekulative, væltede det over paa Maskinerne. Af Bibeldibelen kender vi til, hvorledes Kvinderne altid selv bar Vand til Huset. De brugte dertil en stor "Beer-pitcher," som de bar paa Hovedet. Da Mændene blev tvungne til at hente Vand, lavede de sig først Bøtter og et Aag for at spare en Vending. Siden spekulerede de ud Pumpe og endelig "City Waterworks" for at spare paa Kræfterne.

I det senere har hun ogsaa faaet Mændene til at vaske for sig, og hver By har sit "Steam Laundry." Og naar Du ser "Lady Tailor-made Suits" averteret, saa er det en Forjættelse om, at vi skal sy deres Klæder ogsaa ved Si-

den af vore egne. Bagningen har hun for længe siden faaet Mændene til at gøre for sig.

Det eneste, som en up-to-date amerikansk Dame nu føler sig forpligtet til er at føde Børn; men nu efter at Inkubatorerne er opfundne, saa faar hun gerne dette ogsaa over paa Mændene.

Men til at være Herrer, saa er Kvinderne endnu milde og overbærende mod os. De lægger sjælden Haand paa os.

Og trods alt — saa er de de bedste Skabninger paa Jorden. Og vi forener os — ikke i et kraftigt Hurra for dem — men i et fælles dybt og inderligt: Gud velsigne Kvinderne, som tyranniserede os, saa at der blev Folk af os.

Et California Møde.

Et stort Fællesmøde holdtes den 2 Oktober i Loge Nr. 266's Lokale i Stockton, Calif., og ca. 75 Brødre fra San Francisco, Oakland, Fresno, Petaluma og Selma Logerne deltog i Forhandlingerne. Taler blev holdt og mangt et Emne drøftet, og under Mødet blev det besluttet at have en aarlig selskabelig Sammenkomst og at have saa mange Loger som mulig deltage i samme for derigennem at etablere et bedre Samarbejde imellem Logerne og styrke og opretholde Interessen for Samfundet og tillige give Brødrene af de forskellige Loger en Lejlighed til at blive bekendt med hverandre. Nr. 49 var Livet i Selskabet, da de bragte med dem en Jazz Band og et Sangkor, som opvartede med udmærket Musik og Sang. Lette Forfriskninger blev serveret, og efter en Svingom for Ungdommen opløstes Forsamlingen, idet alle var enige om at det første Fællesmøde mellem Californias D. B. S. Loger var baade fornøjeligt og lærerigt og et Exempel til Efterfølgelse for andre Loger. Under Mødet blev et Lykønskningstelegram modtaget fra Over-Vicepræsident Alfred Jørgensen fra North Platte, Neb., som hilstes med megen Bifald.

Paa Loge Nr. 266's Vegne, P. GORMSEN, Sekretær.

EFTERLYSNING.

Dersom nogen skulde kende min Broder, Morten Theodor Tolboe, bedes de skrive til mig efter nedenstaaende Adresse. Jeg har ikke hørt fra ham siden 1910, og baade jeg og hans gamle Forældre vilde gerne vide om hans er levende. Han har været i Omaha og arbejdet som Barber hos F. T. Fitzsimmons; senere var han paa Fort Crook. Send alle Oplysninger til

CARL TOLBOE,
Jernbanegade 7, Hjørring, Danmark.

Danmark, Ude og Hjemme

Baade Danmark, Norge og Sverrig tilhører nu League of Nations, og Nordens Ministre holder i den Anledning af og til et Møde. Skandinaviske Blade dvæler ved Forholdet til Nationernes Forbund og de fra nordisk Side fremlagte Forslag til Ændring i Forbundspagten. De mener, at Forslagene fra de nordiske Delegerede ved Forbundets første Delegeretfor-samling vil faa en fremtrædende Plads i Drøftelserne, men desuden fremhæver de som Emner for gensidig Drøftelse de nordiske Landes Erstatningskrav i Anledning af Krigen samt den østeuropæiske Politik, idet de forudsiger Muligheden af en Opfordring til Tilslutning til en blokade overfor Rusland — en Opfordring, som efter de norske Blades Mening bør afvises.

Den amerikanske Stat udbetaler i Øjeblikket Understøttelser til de Efterlevende efter 193 danske Soldater, der er faldne i den amerikanske Hær under Verdenskrigen. De månedlige Forsikringsbeløb er gennemsnitlig 57 og 28 Dollars, efter som Forsikringen er paa 10,000 og 5,000 Dollars. De egentlige Erstatningsbeløb er noget mindre. I adskillige Tilfælde deles Beløbene mellem flere, og i Øjeblikket modtager 240 Personer i Danmark saadanne Understøttelser fra den amerikanske Regering.

Dr. M. Hindhede, den bekendte danske Forkæmper for Kartoffel- og Brød-Diæten og for Spiritusforbud, har nylig paa Forespørgsel af et Blad, om hvor lidt et Individ i vore dyre Tider kan leve for i Danmark, givet følgende opsigtsvækkende Svar:

"Før Krigen paastod jeg, at et Menneske kunde leve for 20 Øre om Dagen, og denne Theori viste sig at være

rigtig. Der var endda en ung Student, der præsterede det Kunststykke at leve for 17 Øre om Dagen, men det var nu vist ogsaa med Kniberi. At det ikke lader sig gøre i vore dyre Tider, vil enhver kunne forstaa. Dertil er alle Levnedsmidler blevet for dyre. Men at man ved Sparsommelighed og ved at tage Afstand fra alle de mange daglige Nydelser og Vaner kan leve billigt, er en afgjort Sag. Jeg kan ikke paa staaende Fod opstille nogen Statistik over, hvad et Menneske behøver om Dagen, men jeg kan sige saa meget, at det er muligt at leve sundt for 1 Kr. 1 Kr. 25 Øre pr. Dag. Kosten skal da udelukkende bestaa af Rugbrød, Margarine, Kartofler, Grød og lidt — meget lidt — The med Sukker i. Ved at leve af denne spartanske Kost vil det være muligt — trods Dyr-tiden — at klare sig billigt. Men man maa saa opgive alle Luxus-Nydelser og strengt holde sig til den ensidige Kost, hvad der maaske vil falde mange vanskelig, indtil de vænner sig helt til det."

Professor Troels-Lund fyldte den 5. September 80 Aar. Troels-Lund har beriget Danmarks historiske Literatur med en Række betydelige Værker og Folkelivsskildringer, af hvilke de mest kendte er "Danmarks og Norges Historie i Slutningen af det 16de Aarhundrede" og "Dagligt Liv i Norden," hvilken sidste i særlig Grad er blevet hele det danske Folks Eje.

Paa Festdagens Aften blev der af Studenter beredt Professor Troels-Lund en Hyldest. Efter at der i Studenterforeningen af Professor Fabricius var talt om Troels-Lunds Liv og Gerning, gik et Fakkeltog af Studenter til Professorens Bolig i Kvæsthusgade, hvor Studenterforeningens ledende Senior i en Tale tolkede Studenternes Hyldest.

Mange Danske, der tænker paa at

rejse hjem til Danmark, enten for nogle Maaneders Besøg eller for at blive derovre, glemmer at tage i Betragtning, at Priserne paa Livsforbrødenheder i Danmark nu er højst forskellige fra, hvad de var, da de sidst var hjemme, og at det rimeligvis vil koste dem langt mere at bo i Danmark end de har beregnet. Det vil derfor være af Interesse for de fleste, der tænker paa en Danmarksrejse, at læse en Rapport angaaende Dyrtiliden i Danmark, hvilken den amerikanske Gesandt i København nylig har tilsendt Regeringen i Washington, som har offentliggjort den i "Commerce Reports" for 5. Oktober 1920.

Ifølge Gesandtsens Rapport har det danske statistiske Departement udregnet, at en almindelig Arbejderfamilie i 1914 behøvede 2,000 Kroner om Aaret for Fødemidler, Klæder og Husly. I 1917 var Priserne allerede steget saa højt, at en saadan Familie ikke kunde klare sig med mindre end 3,000 Kr. I Januar 1920 tog det 4,800 Kr. og i Juli 1920 var det nødvendigt for en Arbejder at have en Indtægt af 5,250 Kr. om Aaret for at kunne skaffe Bolig, Føde og Klæder til sin Familie.

Rapporten fremviser følgende Stigning i hver enkelt Udgiftspost fra 1914 til Juli 1920:

	1914	1920	Stigning
Fødevarer	950 Kr.	2,408 Kr.	135%
Klæder	270 Kr.	969 Kr.	255
Husleje og Reparation	330 Kr.	506 Kr.	53
Lys, Varme 100 Kr.	300 Kr.	563 Kr.	463
Skatter og Afgifter	210 Kr.	476 Kr.	27
Andre Udgifter	140 Kr.	322 Kr.	130

Da Priserne paa Fødevarer var abnormt høje sidste Vinter, viser Rapporten ikke nogen stor Stigning i disse Priser for de sidste sex Maaneder; enkelte Priser var endogsaa dalet lidt i dette Tidsrum. Men siden April har næsten alle Priser været i stærk Frengang og viser stadig Stigning. Kartofler, Grøntsager, Sukker og Urtekravvarer er gaaet meget op i Pris siden Januar, og Smør, der var dalet lidt i Juli, koster nu mere end Tilfældet var sidste Vinter.

Den eneste Udgiftspost, der ikke er gaaet urimelig højt op, er Husleje, der for hele Landet kun viser en Stigning af 30%. I København er Stigningen mindre end i Landsbyerne og de mindre Købsteder. Udgifterne ved Reparation og Vedligeholdelse af Ejendom er steget mere end 200%.

En enestaaende Hyldest modtog Kong Christian paa sin 50 Aars Fødselsdag, Søndag den 26. September, idet han den Dag blev hilst af et Folketog paa nærværd 100,000 Mennesker, som samlede om Eftermiddagen paa Christiansborg Slots Ridebane og i Procession drog gennem Rigsdagsgaarden over Holmens Bro, Holmens Kanal, Kongens Nytorv, Store Strandstræde og Amaliegade til Amalienborg Plads. Størstedelen af Hovedstadens Foreninger og Laug deltog i Processionen med Faner og Insignier. Det tog Toget over 2 Timer at drage gennem Kolonnaden ved Amalienborg, og det var ledsaget af 15 Orkestre. Amalienborg Slotsplads var et uhyre Menneskehav, da Kongefamilien kom ind fra Sorgenfri Slot og for ikke at vække Forstyrrelse kørte til en Bagindgang ved Slottet. Strax efter kom den ud

paa Palæets Balkon og blev modtaget med en brusende Jubel, samtidig med at alle Bannere og Faner sænkedes hilsende ned over Mængdens Hoveder.

Under Ledelse af 5 Orkestre under en Fællehdirurgent sang Folkemassen derefter en af Axel Juel skrevet Sang "Til Kongen," hvorpaa Direktør C. J. Adolph fra en Talerstol mellem Rytterstatuen og Palæet holdt en hjertelig og glimrende udført Tale til Kongen og bragte ham en Hilsen og Tak fra hele det danske Folk, med Løfte om, at det ogsaa i Fremtiden vil samle sig om Kongen i Arbejdet for en lykkelig Fremtid. Et Leve for Kongen besvarede med endeløse Hurraraab, hvorefter Orkestrene spillede "Kong Christian."

I sin Svartale bragte Kongen en Tak for den enestaaende, skønne Hyldest og udtalte: "Næst Takken til Gud, der har holdt sin skærmende Haand over vort Fædreland i de nu svundne tunge Aar, føler jeg Trang til i Dag at sige Tak for hver god Indsats, der i Krigsaarene er gjort for at bevare Freden og Frihed for vort Folk. De ved alle, at der var en Konge, som sagde, at hans højeste Ønske var at være en fri Konge over et frit Folk. Jeg føler en dyb Glæde ved at gøre disse Ord til mine egne, naar jeg ser tilbage paa al den rige Kærlighed, der fra det danske Folk er bleven vist mig lige siden den Dag, da jeg overtog Regeringen. Jeg lover Dem, at jeg ogsaa i de kommende Tider ærligt skal stræbe efter at gøre mig værdig til Deres Tillid og Kærlighed. Sammen skal vi bygge Fremtiden for vort Folk, for denne Slægt og for dem, der kommer efter os, og som skal dømme om vore Gerninger. Giv Gud, at vi maa faa Lykke til at efterlade de kommende Slægter et frit og lykkeligt Fædreland!"

Bemærk:

Naar et Medlem ønsker sit Assurance Certifikat forandret, maa det gamle Certifikat udfyldes og underskrives paa Bagsiden og Slægtskabet af de nye Arvinger angives.

Naar en Ordre indsendes for Kvitte-rings- eller Ordre Bøger, bedes det angivet hvilken Slags der ønskes. Vi har paa Lageret to Slags Bøger, de smaa Kvitte-rings Bøger for Medlemmerne; ligeledes har vi "Duplicate" Kvitte-ringsbøger for Kassererne, i Bogform. Naar en Ordre Bog ønskes bedes det angivet at det er en "Sekretærs Ordre Bog."

Det Danske Brodersamfunds Medlemsblad modtager altid gerne Meddelelser eller Artikler fra Medlemmer af Samfundet. Saadanne Artikler vil finde Optagelse i Bladet enten komplet eller i forkortet Form, forsaavidt som Pladsen tillader og Indholdet ikke kommer i Konflikt med Samfundets Konstitution.

ikke forme sig som Reklamer f. Ex. for Land eller lignende, medens der dog godt kan rettes Spørgsmaal og udveksles Svar gennem Bladet angaaende Forhold paa forskellige Egne, naar man holder sig til Fakta. Meddelelser om Logernes Virksomhed og Fremgang modtages ogsaa gerne fra Sekretærene, Komite-Medlemmer eller fra de enkelte Medlemmer.

Naar Adresseforandringer indsendes til Hovedkontoret fra Logernes Sekretærer bedes saadanne Forandringer skreyne paa særskilt Papir, saaledes at de kan overgives til Bladets Expedition. Vi faar ofte Breve angaaende Logernes og Samfundets Affærer, hvori der ogsaa er anført Adresseforandringer. Der kan paa denne Maade let opstaa Misforstaaelse og den mest praktiske Maade er derfor at indsende Adresseforandringer paa særskilt Papir.

Det er ikke alene unødvendigt men ogsaa misvisende at opgive et Medlems Hovednummer og Logenummer, naar hans Adresse paa Bladet skal forandres. Sekretærene bedes bemærke Sedlen forneden paa denne Side og deraf se, hvilke Oplysninger der ønskes, naar en Adresse skal forandres. Medlemmets Navn, Numret paa den Loge han hører til, den gamle Adresse samt den nye Adresse — det er alt. Vi kan ikke finde et Medlems gamle Adresse ved Hjælp af hans Hovednummer i Samfundet; Postvæsenet har visse Regler, hvorefter vi maa føre vor Adresseliste, og denne Liste har ikke noget med Samfundets almindelige Bogføring at gøre.

GENFORENINGSFEST

Alle danske Foreninger og Menigheder i Omaha vil i Fællesskab fejre Slesvigs Genforening med Danmark ved en stor Følkefest i

OMAHAS MASONIC AUDITORIUM

19th og Douglas Streets

SØNDAG AFTEN DEN 14de NOVEMBER KL. 7

Der vil blive Taler, Sang, Tableauer samt Opvisning af levende Billeder fra Kong Christians Indtog i Slesvig den 10de Juli i Aar. Entreen er sat meget lavt og alle Danske er velkomne.

FÆLLESKOMITEEN.

D. B. S. LOGE NR. 1

Ved Mødet den 19de Oktober blev en ny Paragraf til Bilovene vedtaget, som berettiger et Medlem til fri Doktor ved Indbetaling af \$1.00 om Aaret til Logens Kasserer, som vil udstede Kort til de af Medlemmerne, som ønsker det.

Det meddeles ligeledes, at General Forsamling vil blive afholdt Tirsdag den 16de November, hvor Lov Komiteen vil aflægge Rapport og de nye Love vil komme til Behandling og Afstemning.

Paa Logens Vegne,

J. TRALLE, Sekretær.

FLYTNING

Hvis Du flytter bør det meddeles til Postbudet, som leverer Bladet til den gamle Adresse. Han vil sørge for Adresseforandringen. Hvis Forandringen dog ikke sker inden rimelig Tid, bedes denne Seddel udfyldt og sendt direkte til Frank V. Lawson, 917 Omaha National Bank Bldg., Omaha, Neb.

Navn.....Medlem af Loge Nr.....

Gamle Adresse.....By.....Stat.....

Nye Adresse.....By.....Stat.....